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Maakuntahallitus § 140 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

MH § 140

Kainuun liiton hallintosäännön 6 §:n mukaan kokouskutsu lä he te-
tään sähköisesti tai kirjallisesti jäsenille ja muille, joilla on läs nä-
olo-oi keus tai -velvollisuus kokouksessa, vähintään neljä päivää en-
nen kokousta.

Esityslista, johon sisältyy selostus käsiteltävistä asioista sekä pää-
tös eh do tus, lähetetään mahdollisuuksien mukaan kokouskutsun yh-
tey des sä.

Tämä esityslista on postitettu 11.11.2015.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa kokouksen sääntöjen mukaan koolle kut su-
tuk si ja päätösvaltaiseksi.

Maakuntahallitus myöntää läsnäoleville asiantuntijoille läsnäolo- ja
pu he oi keu den.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________
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Maakuntahallitus § 141 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

MH § 141

Kainuun liiton hallintosäännön 18 §:n mukaan pöytäkirjan
allekirjoittaa puheenjohtaja ja pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirja
tarkastetaan toimielimen päättämällä tavalla.

Maakuntahallitus hyväksyi 25.2.2013 kokouksessaan periaatteet,
että pöytäkirjantarkastus suoritetaan kiertävällä tavalla
aakkosjärjestyksessä.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Eija Hakkarainen
ja Osmo Toivanen.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________
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Maakuntahallitus § 142 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun turvallisuussuunnitelma 2015 - 2018

MH § 142

Turvallisuudesta huolehtiminen kuuluu kuntalaisten lisäksi kaikille
kun nas sa toimiville yhteisöille ja organisaatioille. Kuntalaisella on
oma vastuu turvallisuudestaan, mutta yhteisön on tuettava yksilöä
täs sä pyrkimyksessä. Kuntalain 1 §:n mukaan kunnan tulee edistää
asuk kai den sa hyvinvointia. Turvallisuus on keskeinen hyvinvointia
edis tä vä tekijä ja se syntyy monen tekijän yhteisvaikutuksesta. Kun-
ta lais ten huoli palveluiden toimivuudesta murentaa kokonaisvaltaista
tur val li suu den tun net ta. Pelko sairastumisesta, työttömyydestä, ta-
lou del li sis ta ongelmista tai yksin jäämisestä voi heikentää eniten ar-
ki tur val li suu den tunnetta. Oman kunnan tai asuinalueen toimijoiden
mah dol li suu det vastata mainittuihin haasteisiin vaikuttavat ihmisen
tyy ty väi syy teen ja hyvinvoinnin tasoon.

Yhteisöllisyydellä turvallisuutta Kainuuseen - turvallisuussuunnitelma
2015 - 2018 pohjautuu ensimmäiseen Kainuun tur val li suus suun ni tel-
maan 2010 - 2012. Kainuun liitto on tehnyt 4.11.2014 SopuSointu
Hy vin voin ti pal ve lut/Sa ri Marita Ikäheimon kanssa sopimuksen Kai-
nuun turvallisuussuunnitelman päivittämisestä. Päivitetyn suun ni tel-
man tavoitteena on edistää yhteistyötä ja yhteisöllisyyttä lisäämällä
ar jen sujuvuutta ja turvallisuutta. Tavoitteena on myös luoda yhteiset
ra ken teet Kainuuseen ja sen kahdeksaan kuntaan kainuulaisten hy-
vin voin nin, terveyden ja turvallisuuden edistämiseksi sekä häi riö-
käyt täy ty mi sen ja rikollisuuden vähentämiseksi.  

Turvallisuussuunnitelman tarkoituksena on muistuttaa, että arjen toi-
min nan uhkiin ja riskeihin varautuminen on kaikkien yhteinen asia.
Vi sio na on yhteisöllinen, turvallinen Kainuu. Suunnitelmassa esi te-
tään Kainuun maakunnassa ja sen kunnissa tehtävän arjen tur val li-
suus yh teis työn painopistealueet sekä niihin liittyvät arjen tur val li suut-
ta parantavat tavoitteet ja toimenpiteet.

Painopistealueiden valinta perustuu käytettävissä oleviin tur val li suu-
den indikaattori- ja kokemustietoihin sekä niistä johdettuihin joh to-
pää tök siin, Kainuun kuntien hyvinvointikertomuksiin, Sisäisen tur val-
li suu den ohjelmaan 2012 - 2015 sekä THL:n Tur val li suus kat sauk-
seen 2015. Valtioneuvosto teki 14.6.2012 periaatepäätöksen kol-
man nes ta sisäisen turvallisuuden ohjelmasta, jonka nimi on Tur val li-
sem pi huominen. Tavoitteena on varmistaa sellaisten toi min ta mal-
lien käyttöönotto, joilla viranomaiset yhteistyössä järjestöjen kanssa
voi vat joustavasti tarttua yksilöiden, yhteisöjen ja yhteiskunnan tur-
val li suut ta uhkaaviin tilanteisiin.

Turvallisuussuunnitelma on tehty moniammatillisissa ja -toimijaisissa
työ ryh mis sä painopistealueittain. Työryhmissä on ollut edustettuina
Kai nuun sote, kunnat, järjestöt sekä poliisi- ja pelastusviranomaiset.
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Maakuntahallitus § 142 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lain sää tä jä edellyttää poliisia toimimaan yhteistyössä eri toimijoiden
kans sa alueen turvallisuuden lisäämiseksi. Kuntien ja alueiden vi-
ran omai sia, yhteisöjä ja asukkaita kutsutaankin rakentamaan yh teis-
tä turvallisuutta. Häiriöiden, onnettomuuksien ja rikosten eh käi se mi-
sen edellytyksenä on toimijoiden välinen tiivis ja saumaton yhteistyö.

Aiheen tiimoilta järjestetään tiistaina 1.12.2015 Scandic Ka ja nuk ses-
sa Kainuun Turvallisuusfoorumi, johon kutsutaan kuntien, soten,
mui den viranomaistahojen sekä järjestöjen edustajia.

Projektipäällikkö Sari Marita Ikäheimo on kutsuttu kokoukseen esit-
te le mään asiaa.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee asian tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Projektipäällikkö Sari Marita Ikäheimo esitteli asiaa.

Maakuntahallitus merkitsi asian tiedoksi.
________
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Maakuntahallitus § 130 19.10.2015
Maakuntahallitus § 143 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun biotuotetehdas-tehdaskonseptiselvitys jatkotoimenpiteet

MH § 130

Kainuun liitto oli vastuutahona biotuotetehdas konseptiselvityksen
laa ti mi ses sa. Selvitys käynnistettiin paikallisten metsätoimijoiden
aloit tees ta ja siinä tutkittiin mahdollisuutta Kainuun kuitupuuvarojen
jat ko ja los ta mi sel le omassa maakunnassa. Selvityksen tuloksena to-
det tiin, että Kainuussa olisi riittävästi raaka-ainetta paikalliselle kui tu-
puun jatkojalostukselle ja useita vaihtoehtoja tehtaan sijaintipaikalle.
Hank keen ohjausryhmä ja Kainuun kuntajohtajien kokous on to den-
nut tarpeelliseksi hankkeen jatkamisen. Ensisijaisena vaihtoehtona
on pidetty yrityspohjaista kehitysyhtiötä, joka hankkii jatkotyöhön tar-
vit ta van rahoituksen, vastaa hankkeen jatkoselvityksistä sekä in ves-
toi jien kartoittamisesta ja hankkimisesta.

Kainuun liitto on varautunut hankkeen jatkotoimenpiteisiin jatkamalla
kon sep ti sel vi tys hank keen projektipäällikön työsuhdetta vuoden 2015
lop puun. Kehitysyhtiön perustamiseen liittyen on käyty neuvotteluja
yri tys ten ja sidosryhmien kanssa. Käytyjen neuvottelujen perusteella
on todettu tarpeelliseksi Kainuun liiton osallistuminen perustettavan
ke hi tys yh tiön toimintaan mm. vaikuttamassa yhtiössä tehtäviin rat-
kai sui hin ja tukemassa alkuvaiheen toimenpiteiden eteenpäin vie-
mis tä. Näitä ovat mm. yrityksen markkinointimateriaalin laatiminen,
si joit ta jien etsiminen ja sijaintipaikan valintaan liittyvät lisäselvitykset.
Lain sää dän nöl li siä edellytyksiä kuntayhtymän osallistumisesta yri-
tyk sen toimintaan on selvitetty Kainuun liiton toimesta.

Yhtiön perustamiseen ja sijoittajien etsintään liittyvät kustannukset
edel lyt tä vät varautumista väliaikaiseen rahoitukseen, siihen saakka
kun nes kehittämisyhtiö kykenee vastaamaan jatkotoimenpiteiden ra-
hoi tuk ses ta.

Lisätietoja asiasta antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen, puh.
044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

1) Maakuntahallitus päättää, että Kainuun liitto osallistuu bio tuo te-
teh das hankkeen jatkotoimenpiteisiin ja väliaikaiseen rahoitukseen
lii ton käytettävissä olevan talousarvion puitteissa.

2) Maakuntahallitus pitää tarpeellisena kehitysyhtiön perustamista
Kai nuun biotuotetehdashankkeen edistämiseksi ja esittää maa kun-
ta val tuus tol le, että Kainuun liitto valtuutetaan hankkimaan pe rus tet-
ta van kehittämisyhtiön osakkuus ja osallistumaan sen toi min taan.

Maakuntahallitus:
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Maakuntahallitus § 130 19.10.2015
Maakuntahallitus § 143 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Jukka Kantola NISCluster Oy:stä esitteli jat ko toi men pi de-eh do tuk-
sia.

Maakuntajohtajan muutettu ehdotus:

1) Maakuntahallitus päättää, että Kainuun liitto osallistuu
biotuotetehdas hankkeen jatkotoimenpiteisiin ja väliaikaiseen
rahoitukseen liiton käytettävissä olevan talousarvion puitteissa.

2) Maakuntahallitus edellyttää Kainuun liiton viraston yhdessä
Kainuun Etu Oy:n kanssa valmistelemaan tarkemman selvityksen
seuraavaan maakuntahallitukseen kehitysyhtiön perustamisesta ja
Kainuun liiton osallistumisen ehdoista sen toimintaan.

Maakuntahallitus:

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan muutetun ehdotuksen.
________

MH § 143

Maakuntahallitus käsitteli jatkotoimenpiteitä 19.10.2015 pi tä mäs-
sään kokouksessa ja edellytti päätöksessään, että Kainuun liiton vi-
ras to valmistelee yhteistyössä Kainuun Etu Oy:n kanssa tarkemman
sel vi tyk sen seuraavaan maakuntahallituksen kokoukseen ke hi tys yh-
tiön perustamisesta ja Kainuun liiton osallistumisen ehdoista sen toi-
min taan.

Kainuun liitto ja Kainuun Etu Oy ovat järjestäneet asiaa koskevan
neu vot te lun ja todenneet, että perustettava kehitysyhtiö olisi teol li-
suus yh tiö, jolle kerätään pääomaa toiminnan käynnistämiseksi ja jo-
ka valmistelee hanketta investoijia varten. Yhtiön perustamiseen liit-
ty vät toimenpiteet on tarkoitus käynnistää yhteistyössä Kainuun lii-
ton, Kainuun Etu Oy:n ja NISCluster Invest Oy:n toimesta. Pe rus ta-
mi sen jälkeen yhtiön osakkaiksi haetaan kainuulaisia yrityksiä ja
mui ta sijoittajia.

Kehitysyhtiö laatisi alkuvaiheessa mm. sijaintivaihtoehtojen li sä sel vi-
tyk siä. Yhtiöön kertyisi omaisuutta ja sopimuksia. Osakkaiden kes-
ken laadittaisiin osakassopimus, yhtiösäännöt, IPR ja muut reu na eh-
dot. Teollisuusyhtiön toimintaa tarkasteltaisiin neljännesvuosittain,
jol loin arvioitaisiin toiminnan jatkuvuus seuraavalle jaksolle.

Kainuun liitto olisi yhtiössä mukana alkuvaiheessa ja kun sijoittajia
löy tyy riittävästi, liitto irtaantuu yhtiöstä. Kainuun Etu Oy tulee yhtiön
osak kaak si, mutta ei pienen taseensa vuoksi voi ottaa suurta vas-
tuu ta yhtiön omistamisesta. NISCluster Oy on kiinnostunut osak kuu-
des ta teollisuusyhtiössä, sillä heillä on toimialaosaamista met sä teol-
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Maakuntahallitus § 130 19.10.2015
Maakuntahallitus § 143 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

li suu des ta ja biotaloudesta niihin liittyvine sijoittajakontakteineen aut-
ta maan hankkeen viemiseksi toteutukseen. NISCluster Oy on myös
työs tä nyt nyt jatkotyön pohjana olevat biojalostamovaihtoehdot.

Uuden teollisuusyhtiön perustamiseen ja sijoittajien etsintään liittyvät
kus tan nuk set edellyttävät varautumista Kainuun liiton rahoitukseen
sii hen saakka, kunnes yhtiö kykenee vastaamaan jat ko toi men pi tei-
den rahoituksesta.

Kainuun Etu Oy:n toimitusjohtaja Antti Toivanen esittelee ko kouk-
ses sa asiaa Kai nuun Etu Oy:n näkökulmasta.

Lisätietoja antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen, puh  044 7100
864 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus esittää maakuntavaltuustolle, että:

1) Kainuun liitto valtuutetaan osallistumaan Kainuun bio tuo te teh das-
ta koskevan uuden teollisuusyhtiön perustamiseen, yhtiön osak kei-
den hankintaan ja osallistumaan sen toimintaan. Perustettavalta
teol li suus yh tiöl tä edellytetään samalla, että yhtiön hallitukseen va ra-
taan paikka sekä Kainuun maakuntahallituksen että Kainuun liiton
vi ras ton edustajalle. Lisäksi yhtiön tulee neljännesvuosittain esittää
toi min nas taan selonteko maakuntahallitukselle.

2) Maakuntahallitus valtuutetaan:
- yhtiön perustamisen jälkeen päättämään Kainuun liiton osal lis tu mi-
ses ta teollisuusyhtiön toimintaan yhtiöltä neljännesvuosittain saa ta-
van selonteon perusteella sekä mahdollisesti tapahtuvasta teol li-
suus yh tiös tä irtaantumisesta
- nimeämään maakuntahallituksen edustaja teollisuusyhtiön hal li tuk-
seen

3) Maakuntajohtaja valtuutetaan nimeämään Kainuun liiton viraston
edus ta ja perustettavan teollisuusyhtiön hallitukseen.

4)Maakuntahallitus valtuutetaan päättämään Kainuun liiton ker ty nei-
den budjettiylijäämien käytöstä biotuotetehdas hankkeen jat ko toi-
men pi tei siin ja väliaikaiseen rahoitukseen.

Maakuntajohtajan muutettu ehdotus:

Maakuntahallitus esittää maakuntavaltuustolle, että:

1) Kainuun liitto valtuutetaan osallistumaan Kainuun bio tuo te teh das-
ta koskevan uuden teollisuusyhtiön perustamiseen, yhtiön osak kei-
den hankintaan ja osallistumaan sen toimintaan. Perustettavan teol-
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Maakuntahallitus § 130 19.10.2015
Maakuntahallitus § 143 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

li suus yh tiön hallitukseen varataan paikka Kainuun maa kun ta hal li tuk-
sen nimeämälle edustajalle. Lisäksi yhtiön tulee neljännesvuosittain
esit tää toiminnastaan selonteko maakuntahallitukselle.

2) Maakuntahallitus valtuutetaan:
- yhtiön perustamisen jälkeen päättämään Kainuun liiton osal lis tu mi-
ses ta teollisuusyhtiön toimintaan yhtiöltä neljännesvuosittain saa ta-
van selonteon perusteella sekä mahdollisesti tapahtuvasta teol li-
suus yh tiös tä irtaantumisesta
- nimeämään edustaja teollisuusyhtiön hallitukseen ottaen huomioon
jää viys ky sy myk set ja substanssiosaamisen.

3) Maakuntahallitus valtuutetaan päättämään Kainuun liiton varojen
käy tös tä enintään 400 000 euroa vuoden 2016 loppuun saakka bio-
tuo te teh das hankkeen jatkotoimenpiteisiin ja väliaikaiseen ra hoi tuk-
seen.

4) Kainuun liiton virasto valtuutetaan yhdessä Kainuun Etu Oy:n
kans sa valmistelemaan perustettavan teollisuusyhtiön osa kas so pi-
mus.

Maakuntahallitus:

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan muutetun ehdotuksen.
________
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Maakuntahallitus § 144 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun liiton viestinnän linjaukset vuosille 2016 - 2020

MH § 144

Kainuun liitto on toiminut jo kolme vuotta ilman kirjallisia viestinnän
lin jauk sia. Käytännössä kuitenkin viestinnän toimintaperiaatteet ovat
tä nä aikana vakiintuneet. Nyt on korkea aika pukea viestinnän pe ri-
aat teet kirjalliseen muotoon, jotta luottamushenkilöt voivat entistä te-
hok kaam min ohjata ja työntekijät toteuttaa viestintää.

Käsittelyssä olevat viestinnän linjaukset ovat nimensä mukaisesti
Kai nuun liiton viestinnän perusperiaatteiden hahmotusta. Linjaukset
ei vät sisällä yksityiskohtaisia toimenpiteiden luetteloita tai viestinnän
on nis tu mi sen tarkkoja mittareita. Tämän vuoksi Kainuun liiton vies-
tin nän suunnittelua tarkennetaan vuosittain toisaalta talous- ja toi-
min ta suun ni tel mas sa, toisaalta viestinnän vuosisuunnitelmassa.
TTS:n hyväksyy maakuntavaltuusto, viestinnän operatiivisen vuo si-
suun ni tel man johtoryhmä.

Kainuun liiton viestinnän linjaukset 2016 - 2020 julkaisu on eril lis liit-
tee nä.

Erillisliite nro: 1

Viestinnän linjauksista voidaan nostaa esiin muutamia keskeisiä
asioi ta. Uutta on se, että luottamushenkilöille suunnattu viestintä ym-
mär re tään selkeästi osaksi sisäistä viestintää. Tämä korostaa luot ta-
mus hen ki löi den merkitystä liiton yhteisten tavoitteiden to teut ta mi ses-
sa. Maakunnan liiton yleisestä aluekehitys- ja edunajamistehtävästä
taas seuraa, että pienenkin maakunnan liiton pitää olla vuo ro vai ku-
tuk ses sa hyvin monien erilaisten verkostojen kanssa niin Kainuussa
ja Suomessa kuin myös kansainvälisesti. Tämä tarkoittaa sitä, että
jo kai sel la liiton työntekijällä on omalta osaltaan vastuu viestinnästä.

Lisäksi Kainuun liitto hoitaa kuntien kanssa yhdessä sovitulla tavalla
joi ta kin maakunnallisia viestintätehtäviä (esim. Kainuun ta pah tu ma-
ka len te ri). Myös valtio voi osoittaa maakunnan liitoille tehtäviä (esim.
Suo mi 100 -koordinaatio).

Tässä yhteydessä on myös paikallaan todeta, että nykyään viestintä
ja markkinointi toimivat usein käsi kädessä. Ne ovat silti kaksi eril lis-
tä näkökulmaa, ja molemmat pitää huomioida Kainuun liiton vies tin-
nän kokonaisuudessa. Viestinnässä painottuu oleellisten to si asioi-
den oikea-aikainen kertominen, markkinoinnissa korostuvat myön tei-
set asiat ja alueen mahdollisuudet. Kummallakin painotuksella on oi-
kea aikansa ja paikkansa.

Nyt käsittelyssä olevaa viestinnän linjaukset -dokumenttia val mis tel-
taes sa on kiinnitetty erityistä huomiota helppolukuisuuteen. Asia kir-
jas ta on pyritty tekemään niin kiinnostava, että se otetaan Kainuun
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Maakuntahallitus § 144 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

lii tos sa aktiiviseen jokapäiväiseen käyttöön. Visuaalisen ilmeen on
suun ni tel lut opinnäytetyönään johdon assistentti Salli Mikkonen.

Lisätietoja asiasta antaa viestintäpäällikkö Eeva Mäntymäki, puh.
044 797 4004 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus hyväksyy Kainuun liiton viestinnän linjaukset vuo-
sil le 2016 - 2020.

Maakuntahallitus:
Viestintäpäällikkö Eeva Mäntymäki esitteli asiaa.

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
________
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Maakuntahallitus § 145 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Suomi 100 -juhlavuoden valmistelu Kainuussa

MH § 145

Suomi juhlii vuonna 2017 satavuotista itsenäisyyttään. Juhlavuoden
val mis te lu on alkanut valtioneuvoston johdolla vuonna 2013, ja han-
ke julkistetaan kokonaisuudessaan marraskuun 2015 lopulla. Juh la-
vuo den valmistelua johtavat juhlavuoden valtuuskunta (pj pää mi nis-
te ri) ja hallitus (pj valtiosihteeri Paula Lehtomäki) sekä sihteeristö
(pää sih tee ri Pekka Timonen). Suomussalmen kunnanjohtaja Asta
To lo nen on kutsuttu juhlavuoden hallituksen jäseneksi.

Satavuotiasta Suomea on päätetty juhlia koko maassa, joten juh la-
vuo den hallitus on antanut maakunnan liitoille koordinaatiovastuun
omil la alueillaan. Lisäksi suurimmilla kaupungeilla (Helsinki, Espoo,
Van taa, Turku, Tampere, Oulu) on valmistelussa erityisasema.

Juhlavuoden teema on Yhdessä. Teema jakautuu kolmeen laajaan
ala tee maan: Suomen 100 vuotta eli menneisyys, vuosi 2017 eli ny-
kyi syys ja Suomen tulevaisuus.

Kaikki juhlavuoden ohjelmaan osallistuvat toimijat hakevat verk ko si-
vus ton kautta juhlavuoden sihteeristöltä oikeutta päästä mukaan oh-
jel maan ja käyttää markkinoinnissaan juhlavuoden tunnuksia. Juh la-
vuo den hallitukselta voidaan myös hakea rahoitusta yli maa kun nal li-
siin ja valtakunnallisiin hankkeisiin.

Lisäksi maakuntien liitot voivat tämän hetken tiedon mukaan hakea
mak si mis saan 90 000 euroa valtionavustusta käytettäväksi oman
alu een sa juhlavalmisteluihin. Valtionapu tullee haettavaksi jou lu-
kuus sa 2015 ja valtionapupäätökset saataneen tammikuussa 2016.
Val tion avun myöntämisen periaate on juhlarahoituksen jako suh-
tees sa 50:50, eli alue voi saada Suomi 100 -valtionapua korkeintaan
sa man verran kuin minkä alue sitoutuu itse käyttämään val mis te lui-
hin.

Kainuussa maakunnan liiton talousarvioesitys sisältää 50 000 euron
va rauk sen Suomi 100 -juhlavalmisteluihin. Omarahoitusosuuden li-
säk si valtionapuhakemuksessa pitää määritellä hankkeesta maa-
kun nan liitossa vastaava koordinaattori (joko oman toimen ohella toi-
mi va tai erikseen hanketta varten palkattava) ja hankkeen oh jaus-
ryh mä.

Maakunnallisen rahoituksen tavoitteena on mahdollistaa jokaisen
suo ma lai sen osallistuminen Suomen syntymäpäiväjuhliin. Kai nuus-
sa pyritään siihen, että jokaisessa kunnassa voitaisiin järjestää ih mi-
siä yhteen kokoavia ja yhteishenkeä kohottavia tapahtumia. Hal lin-
noin ti ku lut pyritään pitämään mahdollisimman pieninä. Tämän vuok-
si Kainuun liitto esittää, että koordinaatiosta vastaavat oman toi men-
sa ohella työparina viestintäpäällikkö (20 % työajasta Kainuun lii tol-
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Maakuntahallitus § 145 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

le) ja samoin osa-aikaisena (60 %) työskentelevä mark ki noin ti sih tee-
ri.

Kaikkien Kainuun kuntien nimeämistä viranhaltija-edustajista ja
muu ta mien muiden keskeisten sidosryhmien edustajista koottu ope-
ra tii vi nen koordinaatioryhmä on kokoontunut syksyn 2015 aikana
ker ran. Syksyn 2015 aikana toteutetaan myös kuntakierros, jonka ai-
ka na kainuulaisia kutsutaan mukaan miettimään, miten he haluavat
juh lia satavuotiasta Suomea. Kuntakierroksen tulokset esitellään
2.12.2015 Kaukametsän salissa järjestettävässä Suomi 100 -vies tin-
tä foo ru mis sa, joka on nähtävissä myös verkon kautta.

Lisätietoja Suomi100 –tapahtumista on saatavissa seuraavista läh-
teis tä:
http://suomi100finland.fi/etusivu
http://kainuunliitto.fi/suomi100
Facebook: https://www.facebook.com/suomi100kainuussa
Twitter: @SuomiFinland100

Lisätietoja asiasta antaa viestintäpäällikkö Eeva Mäntymäki, puh.
044 797 4004 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus: 

Kainuun maakuntahallitus päättää varata Suomi 100 -juhlavuoden
jär jes te lyi hin talousarviokäsittelyn yhteydessä vahvistettavan eu ro-
mää rän erillisrahoitusta ja nimeää koordinaattoriksi työparin vies tin-
tä pääl lik kö Eeva Mäntymäki - markkinointisihteeri Pirjo Sirviö. He
hoi ta vat koordinaatiotehtävänsä oman toimensa ohella.

Maakunnallisen juhlavuoden hankkeen ohjausryhmänä toimii maa-
kun ta hal li tus, jolle hanke raportoi säännöllisin väliajoin valmistelujen
ete ne mi ses tä. Maakuntahallitus tekee hankkeen ohjausryhmänä
pää tök set juhlavuoden maakunnallisen rahoituksen käytöstä. Kun-
tien, median, oppilaitosten ja Kainuun kulttuurirahaston edustajista
koot tu, tarvittaessa keskeisillä sidosryhmillä täydennettävä ope ra tii-
vi nen koordinaatioryhmä valmistelee juhlavuoden valtakunnallisen
sih tee ris tön ohjauksessa ja yhdensuuntaisesti muiden maakuntien
kans sa maakunnallisen rahoituksen jakoperusteet ja jakopäätökset
Kai nuus sa.

Maakuntahallitus:
Viestintäpäällikkö Eeva Mäntymäki esitteli asiaa.

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_________
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Maakuntahallitus § 146 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan ehdotuksesta saadut lausunnot ja
mielipiteet sekä niitä koskeva vastineet

MH § 146

Maakuntahallitus on 25.8.2015 pitämässään kokouksessa päättänyt
asettaa Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan kaavaehdotuksen
julkisesti nähtäville 2.9. –2.10.2015 väliseksi ajaksi ja pyytää siitä
tarvittavat lausunnot. Kainuun liitto pyysi kaavaehdotuksesta
lausunnon yhteensä 93 eri taholta.
Tuulivoimamaakuntakaavaehdotuksesta on saatu määräaikana 38
lausuntoa. Lisäksi kuusi (6) lausuntoa on saapunut määräajan
jälkeen. Mielipiteitä on saatu määräaikana 13 kappaletta. Kainuun
liiton alueidenkäytön vastuualue käsitteli saadut lausunnot ja
mielipiteet sekä valmisteli luonnokset niitä koskeviksi vastineiksi.
Maakuntahallitus keskusteli vastineluonnoksista kokouksessaan
19.10.2015 ja antoi evästykset Kainuun liiton alueidenkäytön
vastuualueelle vastineiden jatkovalmistelusta. Metsälamminkankaan
tuulivoimaloiden alueen (tv-6) osalta Kainuun liitto on pyytänyt
erillistä lausuntoa tuulivoimamaakuntakaavan ehdotuksen
muutoksesta 15.10.2015 TuuliSaimaa Oy:ltä.

Maankäyttö- ja rakennusasetuksen 11 §:n mukainen
tuulivoimamaakuntakaavan valmistelua koskeva 2.
viranomaisneuvottelu pidettiin 27.10.2015 Kajaanissa.
Maakuntahallituksen evästysten ja viranomaisneuvottelun
perusteella Kainuun liiton alueidenkäytön vastuualue on valmistellut
ehdotukset saatuja lausuntoja ja mielipiteitä koskeviksi vastineiksi.

Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan kaavaehdotusta koskevat
lausunnot ja mielipiteet sekä niihin laaditut vastine-ehdotukset
esitellään kokouksessa. Maakuntahallituksen jäsenille lähetetään
erillisenä liitteenä lausuntoja ja mielipiteitä koskevat tiivistelmät sekä
ehdotukset niitä koskeviksi vastineiksi.

Kainuun tuulivoimamaakuntakaava, Kaavaehdotuksesta esitettyjen
lausuntojen ja mielipiteiden tiivistelmät sekä niiden
vastine-ehdotukset ovat erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 2

Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan 2. viranomaisneuvottelu,
muistio on erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 3

Lisätietoja antaa tarvittaessa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen,
puh. 044-7100864.

Maakuntajohtajan ehdotus:
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Maakuntahallitus § 146 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus päättää antaa Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan
kaavaehdotusta koskeviin lausuntoihin ja muistutuksiin erillisen
liitteen mukaiset vastineet. Maakuntahallitus antaa Kainuun liiton
alueidenkäytön vastuualueelle valtuudet tehdä vastineisiin ns.
stilistiset tarkistukset ja korjaukset ennen niiden julkaisemista.

Tämän asian osalta pöytäkirja tarkastetaan kokouksessa.

Maakuntahallitus:
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen esitteli asiaa.

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.

Pöytäkirja tarkastettiin tämän asian osalta kokouksessa.
_______
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Maakuntahallitus § 147 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan hyväksyminen

MH § 147

Maakuntahallitus on 25.8.2015 pitämässään kokouksessa päättänyt
aset taa Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan kaavaehdotuksen jul ki-
ses ti nähtäville 2.9.–2.10.2015 väliseksi ajaksi ja pyytää siitä tar vit ta-
vat lausunnot. Kainuun liitto pyysi kaavaehdotuksesta lausunnon yh-
teen sä 93 eri taholta. Maankäyttö- ja rakennusasetuksen 11 §:n mu-
kai nen 2. viranomaisneuvottelu on pidetty Kajaanissa 27.10.2015.
Maa kun ta hal li tus on käsitellyt Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan
kaa va eh do tus ta koskevat lausunnot ja niihin laaditut vas ti ne-eh do-
tuk set.

Kainuun liiton alueidenkäytön vastuualue on valmistellut nyt hy väk-
syt tä väk si esitettävät, esityslistan erillisliitteenä toimitetut Kainuun
tuu li voi ma maa kun ta kaa van asiakirjat.  Kainuun tuu li voi ma maa kun ta-
kaa van vahvistettavat asiakirjat ovat Kainuun tuu li voi ma maa kun ta-
kaa van kaavakartta (1:250 000) ja erillisessä liitteessä esitetyt maa-
kun ta kaa va mer kin nät ja -määräykset. Lisäksi vai he maa kun ta kaa-
va-asia kir joi hin kuuluu maankäyttö- ja rakennuslain 29 §:n mukainen
kaa va se los tus liitteineen, joka tarpeellisilta osin viimeistellään kaa-
va kar tan tultua hyväksytyksi merkintöineen ja määräyksineen.

Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan -asiakirjat esitellään ko kouk-
ses sa. Maakuntahallituksen jäsenille lähetetään erillisinä liitteinä hy-
väk syt tä väk si esitettävät Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan asia-
kir jat. Tuulivoimamaakuntakaavan muuhun aineistoon ja voimassa
ole vaan Kainuun maakuntakaavaan on mahdollista tutustua Kai-
nuun liiton verkkosivuilla www.kainuunliitto.fi 

Erillisliite nro 4: Kainuun tuulivoimamaakuntakaava 2030, MH
16.11.2015 

Erillisliite nro 5: Kainuun tuulivoimamaakuntakaava. Maa kun ta kaa-
va mer kin nät ja määräykset, MH 16.11.2015.                    

Erillisliite nro 6: Kainuun tuulivoimamaakuntakaava, Maa kun ta kaa-
va se los tus, MH 16.11.2015

Erillisliite nro 7: Kainuun tuulivoimamaakuntakaava, Maa kun ta kaa-
va se los tuk sen liitteet, 16.11.2015.

Lisätietoja antaa tarvittaessa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen,
puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:
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Maakuntahallitus § 147 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus päättää esittää maakuntavaltuustolle, että
 se hyväksyy maankäyttö- ja rakennuslain 31 §:n mukaisesti Kai-

nuun tuulivoimamaakuntakaavan ja siihen liittyvän kaa va se los tuk-
sen liitteineen ja

 saattaa Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan edelleen ym pä ris tö-
mi nis te riön vahvistettavaksi ja

 pyytää, että ympäristöministeriö vahvistamispäätöksen yh tey des-
sä saattaa Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan välittömästi voi-
maan ja noudatettavaksi mahdollisista valituksista huolimatta.

 Kainuun liiton alueidenkäytön vastuualueelle annetaan val tuu det
tehdä tarvittaessa vaihemaakuntakaava-asiakirjoihin tek nis luon toi-
set tarkistukset ja korjaukset

Maakuntahallitus:

Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen esitteli asiaa.

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.

Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen poistui kokouksesta tämän
asian käsittelyn jälkeen klo 12.27.
_________
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Maakuntahallitus § 123 21.09.2015
Maakuntahallitus § 148 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun biotalousstrategia

MH § 123

Kainuun liiton koordinoimana valmisteltu Kainuun biotalousstrategia
vuo sik si 2015 – 2020 on valmistunut. Biotalous on yksi Kainuun
maakuntaohjelman elinkeinojen kehittämisen kärkitoimiala ja
ohjelmassa on linjattu, että biotalouden kehittämisen
jatkotoimenpiteenä laaditaan biotalousstrategia (Kainuu-ohjelma,
2014).

Strategian laatimisprosessin aikana on toteutettu yhteensä viisi
asiantuntijatyöpajaa (vuosina 2014 – 2015), joista yksi toteutettiin
Kainuun metsäklusteriryhmän kokouksen yhteydessä. Lisäksi
strategian perustaksi on tehty Kainuun biotalouden aluemallinnus,
jonka Kainuun liiton hallinnoiman ennakointihankkeen tilauksesta
toteutti Aluekehityssäätiö yhteistyössä Helsingin yliopiston –
Ruralia-instituutin ja VMK valmennuksen kanssa. Selvitys valmistui
vuoden 2014 lopussa ja sen laskelmia ja analyysejä on käytetty
strategian tausta-aineistoina. Biotalousstrategian tavoitteet ovat
Kainuun maakuntaohjelman kuulemissa sekä biotalousstrategian
työpajoissa esille nostettuja linjauksia.

Biotalous on Kainuu-ohjelmassa uusi käsite. Biotaloudessa on kysymys
bio lo gis ten luonnonvarojen hoidosta ja käytöstä sekä niistä val mis tet tu-
jen tuotteiden ja palvelujen tuotannosta. Toimialoittain tarkasteltuna
Suo mes sa biotalous sisältää maatalouden ja elintarviketeollisuuden,
met sä ta lou den, puutuoteteollisuuden, massa- ja paperiteollisuuden, ra-
ken ta mi sen, kemian- ja lääketeollisuuden, uusiutuvan energian, veden
puh dis tuk sen ja jakelun sekä biotalouden palvelut – luontomatkailu,
met säs tys ja kalastus.

Biotalous on tuotteiden ja palvelujen tuotantoa. Biotuotteisiin kytkettyjen
pal ve lu jen ja luonnonvarojen hoitoon ja käyttöön liittyvien palvelujen li-
säk si olennainen osa biotaloutta ovat ekosysteemipalvelut eli luonnon
omat prosessit yhteyttämisestä ravinteiden kiertoon ja ilmakehän ja ve-
sis tö jen toimintaan. Biotalouteen liittyvää toimintaa on myös muilla toi-
mi aloil la, kuten esimerkiksi teknologiateollisuudessa, maa- ja ve si ra ken-
ta mi ses sa, vaateteollisuudessa ja suunnittelu- ja asian tun ti ja pal ve luis-
sa.

Biotaloudessa ei ole kyse pelkästään tietyistä toimialoista vaan bio ta-
lou teen liittyy myös kestävien ja resurssiviisaiden tuotantoprosessien
so vel ta mi nen ja kehittäminen. Keskeistä on teollisten ja luonnon pro-
ses sien yhteen rakentaminen siten, että tuotanto perustuu biologisten
pro ses sien hyödyntämiseen tai jäljittelyyn. Biotaloudessa pyritään kes-
tä vään ainekiertoon. Se edistää niin luonnonvarojen säästeliästä käyt-
töä kuin hillitsee ilmastonmuutosta, mutta vähentää myös tuon ti riip pu-
vuut ta energiasta. Kestävä ainekierto tarjoaa myös runsaasti mah dol li-
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Maakuntahallitus § 123 21.09.2015
Maakuntahallitus § 148 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

suuk sia luoda uutta globaaleilla markkinoille suuntautuvaa lii ke toi min-
taa.

Biotalous Kainuussa

Biotalouden kehittämiselle on Kainuussa loistavat edellytykset, sillä
maa kun nas sa on merkittävät uusiutuvat luonnonvarat, laajaa osaa mis-
ta, hyvä infrastruktuuri sekä olemassa olevia toimintaympäristöjä teol li-
sil le investoinneille. Kainuun runsaita metsäbiomassavaroja voidaan
hyö dyn tää kestävästi huomattavan paljon nykyistä enemmän.

Toimialoittain tarkasteltuna kainuulaisen biotalouden ytimeen fo ku soi-
daan maakunnan osaamisen ja resurssien pohjalta seuraavat toimialat:
puu teol li suus, ruoantuotanto, eloperäisten jätteiden kierrätys ja hyö ty-
käyt tö, biojalostus, metsäbiomassan biojalosteet, bioenergia, green ca-
re ja luontomatkailu, ekosysteemipalvelut, bioteknologia sekä bio ta lou-
den TKI-toiminta ja tutkimusympäristöt ja ekotehokkaat asuinalueet.

Kainuulaisen biotalouden visiona on globaali biotalous, jolloin yhtäältä
yri tys-, tutkimus-, kehittämis- ja innovaatiotoiminnalla vastataan kas va-
vaan kansalliseen ja kansainväliseen biopohjaisten tuotteiden ja pal ve-
lu jen kysyntään sekä toisaalta tuotetaan paikallisiin tarpeisiin bio ta lou-
den tuotteita, kuten lähienergiaa. Keskeisiä ovat verkostot, joissa tois-
ten prosessien sivutuotteet ja jätteet ovat toisten tuotantoprosessien
raa ka-ai nei ta. Näin muodostuva kiertotalous on keskeinen osa kai nuu-
lais ta biotaloutta.

Biotalouden luomia elinkeinollisia mahdollisuuksia hyödyntämällä luo-
daan työpaikkoja, uusia yrityksiä ja investointeja alueelle sekä vah vis te-
taan ja laajennetaan olemassa olevien yritysten liiketoimintaa. Samalla
to teu te taan niin Kainuun ympäristöohjelmassa 2020 kuin ja Kainuun il-
mas to stra te gias sa 2020 asetettujen ympäristö – ja ilmastopoliittisten ta-
voit tei ta.

Suomen 5/2014 julkaistun biotalousstrategian mukaisesti Kainuun bio-
ta lous jaetaan viiteen elinkeinolliseen osa-alueeseen:
 Ruoka
 Biotalouden tuotteet – raaka-aineen hankinta
 Biotalouden tuotteet – jalostus
 Uusiutuva energia
 Luontomatkailu ja luontoperustaiset hyvinvointipalvelut (vihreä hoiva)

Kainuun biotalousstrategia 2015 - 2020, luonnos 15.9.2015, on
erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 7

Lisätietoja aluekehitysasiantuntija Jouni Ponnikas, puh. 040 574 0804
tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.
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Maakuntahallitus § 123 21.09.2015
Maakuntahallitus § 148 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation ja käy
asias ta keskustelun. Biotalousstrategia hyväksytään seuraavassa maa-
kun ta hal li tuk sen kokouksessa ja sitä käytetään maakuntaohjelman toi-
meen pa no suun ni tel man valmisteluaineistona.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________

MH § 148

Biotalousstrategia oli 21.09.2015 maakuntahallituksen käsittelyssä
ja tuolloin maakuntahallitus merkitsi tiedoksi saamansa
informaation, kävi asiasta keskustelun ja evästi strategian
valmistelijoita. Maakuntahallitus päätti, että   strategia hyväksytään
seuraavassa maakuntahallituksen kokouksessa ja sitä käytetään
maakuntaohjelman toimeenpanosuunnitelman valmisteluaineistona.

Maakuntahallituksen 21.09.2015 kokouksen jälkeen strategiaa on
tarkennettu maakuntahallituksen toivomalla tavalla. Sisältöä on
muokattu kolmessa asiantuntijakokouksessa. Biotalousstrategiaa on
hyödynnetty maakuntaohjelman toimeenpanosuunnitelman
valmisteluaineistona.

Kainuun biotalousstrategia 2015 – 2020 on erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 8

Lisätietoja aluekehitysasiantuntija Jouni Ponnikas, puh.
040 574 0804 tai sähköpostitse osoitteella
etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus hyväksyy biotalousstrategian. Maakuntahallituksen
mahdollisesti edellyttämät muutokset huomioidaan strategian
sisällössä. Liiton virasto valtuutetaan viimeistelemään asiakirja
julkaistavaksi Kainuun liiton julkaisusarjassa ja Kainuun liiton
internet-sivuilla. 

Maakuntahallitus:

Keskustelun jälkeen maakuntahallitus päätti palauttaa asian
jatkovalmisteluun.
________
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Maakuntahallitus § 149 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Liikennebiometaanin tuotanto ja jakelu Kainuussa -selvitys

MH § 149

Kainuun liiton toimeksiannosta Aluekehityssäätiö ja Envitecpolis Oy
to teut ti vat Liikennebiometaanin tuotanto ja jakelu Kainuussa -sel vi-
tyk sen, joka toteutettiin 17.3. - 30.6.2015. Selvitys on osa Kainuun
bio ta lous stra te giaa konkretisoivaa jatko- ja toimeenpanotyötä.

Selvitys jakaantui seuraaviin työpaketteihin: Työpaketti 1: Mää ri te-
tään Renforsin Rantaan sijoittuvan liikennebiometaanin jalostus- ja
ja ke lu yk si kön volyymit ja niihin liittyvät toiminnalliset reunaehdot kol-
mel le vaihtoehdolle. Työpaketti 2: Määritetään liikennebiometaanin
ja los tus- ja jakeluyksikön toimintamalli eri vaihtoehdoille (käydään
toi min ta mal lei hin liittyvät sidosryhmäneuvottelut) Työpaketti 3: Mää-
ri te tään jalostusprosessi ja sen teknologiaratkaisut sekä tek no lo gia-
toi mit ta jat eri vaihtoehdoille. Työpaketti 4: Pyydetään tek no lo gia toi-
mit ta jil ta budjettitarjoukset (3 kpl/vaihtoehto). Työpaketti 5: Käydään
tar jouk set läpi ja valitaan teknologiaratkaisut. Työpaketti 6: Käy-
dään neu vot te lut potentiaalisimpien liikennebiometaanin käyttäjien
kans sa (SO TE, bussit, Jätehuoltotoimijat ja Itella). Työpaketti 7:
Teh dään työ pa ke tin 1 mukaisille vaihtoehdoille kan nat ta vuus las kel-
mat. Työ pa ket ti 8: Laaditaan biometaanin tuotanto-, jalostus- ja ja-
ke lu vo lyy min kasvattamissuunnitelma vuoteen 2025 Renforsin Ran-
nan tuo tan to- ja jakeluyksikön pohjalta.

Selvityksessä tehtiin toimenpide-esitykset liikennebiometaanin tuo-
tan non ja jakelun kehittämiseksi Kainuussa. Toimenpide-esityksissä
to de taan seuraavaa: Kajaani (Renforsin Ranta) on sekä teknisesti
et tä taloudellisesti potentiaalinen biometaanin jalostus- ja ja ke lu yk si-
kön sijaintipaikka. ST1 Biofuels Oy:n ja Kajaanin kaupungin tulee
käyn nis tää neuvottelut yhteisen liikennebiometaanin jalostus- ja ja-
ke lu yri tyk sen perustamisesta ja Kajaanin kaupungin roolin ot ta mi-
ses ta (tahtotilasta) omistajaohjauksen kautta liikennebiometaanin
mark ki noi den luojana. Kainuuseen tulee saada ensitilassa selvyys
yh dys kun ta liet tei den (ennen kaikkea Kajaanin ja Sotkamon osalta)
se kä erilliskerättyjen biojätteiden käsittelyn tulevaisuudesta: 1) Eko-
kymp pi investoi biokaasulaitokseen tai 2) Kunnat kilpailuttavat Ka-
jaa niin biokaasulaitostoimijan. ST1 Biofuels Oy:n, Kajaanin kau pun-
gin ja Ekokympin/yksityisen biokaasulaitostoimijan tulee käydä yh tei-
sen liikennebiometaanin jalostus- ja jakeluyrityksen osak kuus neu-
vot te lut.

Valtakunnallisesti on valmistunut 5/2015 Liikenne- ja vies tin tä mi nis-
te riön: Vaihtoehtoisten käyttövoimien jakeluverkko, Ehdotus kan sal li-
sek si suunnitelmaksi 2020/2030 –selvitys. Sen pohjalta tiekartan
kan sal li nen suunnittelu käynnistyy seuraavaksi ja tavoitteena on
mää rit tää/kar toit taa verkostoon liittyvät kaupungit. Kajaanin kau pun-
gin tulee hakeutua mukaan ko. verkostoon ja aloittaa neuvottelut Lii-
ken ne- ja viestintäministeriön kanssa. Kainuun liitto tukee omalta
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Maakuntahallitus § 149 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

osal taan Kajaanin kaupungin pyrkimyksiä ko. verkostoon mukaan
pää se mi sek si.

Puolangalle on suunnitteilla merkittävä maatalouslietepohjainen bio-
kaa su lai tos in ves toin ti. Kainuun liiton tulee tukea ko. investoinnin jat-
ko suun nit te lua EAKR –rahoituksen avulla.

Kainuussa on jo olemassa 2 kpl maatilamittakaavan bio kaa su lai tos-
ta ja tiedossa on iso joukko maatilayrittäjiä, jotka pohtivat lai tos in-
ves toin tia. Kainuun ELY –keskuksen tulee tukea uuden Man-
ner-Suo men maaseudun kehittämisohjelman 2014-2020 kautta ko.
in ves toin tien toteutumista.

Luonnonvarakeskuksen Kainuun yksikköön on muodostumassa
kan sal li ses ti merkittävä biokaasualan osaamiskeskittymä. Osaa mis-
kes kuk sen toimintaa tulee tukea sekä käytännössä han ke ra hoi tuk-
sen että etujen ajamisen näkökulmasta (Kainuun liitto) kaikin mah-
dol li sin tavoin.

Liikennebiometaani on Kainuussa ja Kajaanissa on juuri nyt iso
mah dol li suus. Alueella on vahva yritysten kiinnostus asiaa kohtaan
(ST1 Biofuels Oy, Jahotec Oy ja maatilayritykset). EU-linjaukset, hal-
li tus oh jel ma, ministeriöiden selvitykset (mm. LVM) ja maa kun nal li-
nen biotalouspainotus tukevat vahvasti asiaa. Kainuun lii ken ne bio-
me taa nin kehittämistä tulee viedä eteenpäin koordinoidusti ja ak tii vi-
ses ti. Yllä kuvatut jatkotoimenpiteet eivät etene itsestään. Sel vi tys-
han ke ehdottaa, että koordinaatiota varten tulee perustaa Kainuun
lii ton (maakuntajohtaja), Kajaanin kaupungin (kau pun gin joh ta-
ja/kans liapääl lik kö), Sotkamon (kunnanjohtaja) ja Puolangan kunnan
(kun nan joh ta ja/elin kei noasiamies) sekä Kainuun ELY-keskuksen (in-
ves toin ti ra hoi tuk sis ta vastaava johtaja) edustajista koostuva oh jaus-
ryh mä. Yritysedustajia ei tässä vaiheessa kutsuta mukaan oh jaus-
ryh mään jääviyskysymysten vuoksi. Kokonaisuuden aktiivista eteen-
päin viemistä varten tulee vastuuttaa toimija ja henkilö, joka vie
asiaa ohjausryhmän valvonnassa eteenpäin.

Selvityksen tuloksia on käsitelty 23.9.2015 kokouksessa, johon osal-
lis tui vat selvityksen laatineet konsultit, Kainuun liiton, Kajaanin kau-
pun gin, Renforssin rannan, Kainuun ELY-keskuksen, ST1:n sekä
Ka jaa nin yliopistokeskuksen edustajat. 

Erillisliitteenä on Liikennebiometaanin tuotanto ja jakelu Kainuussa
–sel vi tys loppuraportin tiivistelmä

Erillisliite nro: 9

Lisätietoja antaa tarvittaessa aluekehitysasiantuntija Jouni Ponnikas,
puh. 040 574 0804 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.
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Maakuntahallitus § 149 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi hankkeen tulokset ja lop pu ra-
por tin tiivistelmän. Selvityksen suositusten toimeenpanoa jatketaan
vir ka työ nä osana valmistuneen Kainuun biotalousstrategian toi-
meen pa noa.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________
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Maakuntahallitus § 150 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntaohjelman toimeenpanosuunnitelma TOPSU vuosille 2016 - 2017

MH § 150

Laki alueiden kehittämisestä ja rakennerahastotoiminnan hal lin noin-
nis ta (7/2014) mukaan maakunnan liiton johdolla valmistellaan kah-
den vuoden välein maakuntaohjelman toimeenpanosuunnitelma
(TOP SU) maakunnan yhteistyöryhmän hyväksyttäväksi. Toi meen pa-
no suun ni tel ma tarkistetaan vuosittain.
Toimeenpanosuunnitelma valmistellaan yhteistyössä ELY-kes kuk-
sen ja muiden valtion viranomaisten, kuntien ja muiden ohjelman to-
teut ta mi seen osallistuvien tahojen kanssa. Toi meen pa no suun ni tel-
man sisältörakenne perustuu voimassa olevaan Kainuun maa kun ta-
oh jel maan.

Asiakirja kokoaa aluekehittämisen toimenpiteet ja linjaukset vuosiksi
2016–2017 ja sisältää maakunnan keskeisimmät edun val von ta ta-
voit teet, Pohjois- ja Itä-Suomen maakuntien yhteiset aloitteet kes-
kus hal lin nol le ja muulle edunvalvonnalle, aluekehittämisen pai no pis-
teet, rakennerahastojen rahoituslinjaukset ja myöntövaltuuksien jaon
se kä katsauksen alueen ulkopuolelta myönnettäviin ra hoi tus läh tei-
siin.

Toimeenpanosuunnitelman laatimisprosessi käynnistettiin keväällä
2015 kuntakierroksella ja kesällä kunnille sekä keskeisille han ke toi-
mi joil le tehdyllä hankekyselyllä ja edunvalvontahankekyselyllä. Toi-
meen pa no suun ni tel man laadinnassa on hyödynnetty maa kun ta oh-
jel man seurantatietoa, rakennerahasto-ohjelman toteumatilannetta
ja muuta ohjelmatoimintaan liittyvää tietoa sekä erilaisia selvityksiä.

Toimeenpanosuunnitelmaa on käsitelty maakunnan yh teis työ ryh-
män (MYR) sihteeristössä ja siihen on pyydetty evästyksiä syksyn
2015 aikana maakuntahallitukselta ja MYR:ltä, joka toi meen pa no-
suun ni tel man lopulta hyväksyy. Maakunnan yhteistyöryhmä on kä si-
tel lyt TOPSUa kahteen kertaan kokouksissaan 14.9. ja 12.10. Maa-
kun ta hal li tuk sel le asian käsittelytilanne tuotiin tiedoksi 19.10. ko-
kouk ses sa.

Toimeenpanosuunnitelma TOPSU vuosille 2016 - 2017 on
erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 10

Lisätietoja antavat aluekehitysjohtaja Heimo Keränen puh. 044 4100
741 ja maakuntajohtaja Pentti Malinen puh. 044 797 0197 tai etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.    

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus hyväksyy osaltaan maakuntaohjelman toi meen pa-
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Maakuntahallitus § 150 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

no suun ni tel man ja vie asian maakunnan yhteistyöryhmän hy väk syt-
tä väk si 14.12.2015 kokoukseen.

Maakuntahallitus:
Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen jakoi lisäliitteen: "Alueellisten
innovaatioiden ja kokeilujen käynnistäminen (AIKO) -rahoituksen
kohdentaminen Kainuussa -varautumissuunnitelma".

Maakuntahallitus hyväksyi osaltaan maakuntaohjelman
toimeenpanosuunnitelman sekä sen liitteeksi tulevan
varautumissunnitelman "Alueellisten innovaatioiden ja kokeilujen
käynnistäminen (AIKO) -rahoituksen kohdentaminen Kainuussa".
Maakuntahallitus vie asian maakunnan yhteistyöryhmän
hyväksyttäväksi 14.12.2015 kokoukseen.

Lisäksi maakuntahallitus evästi toimeenpanosuunnitelman
jatkovalmistelua.
________
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Maakuntahallitus § 151 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

K
ainuu-ohjelman seurantaraportti 2015

MH § 151

Kainuun ennakointi ja seurantaryhmässä on Kainuun liiton koor di-
noi ma na valmisteltu Kainuu-ohjelman seurantaraportti syksyn 2015
ti lan tees ta. Seurantaraportissa kuvataan Kainuun maakunnan viime
vuo sien kehitys ja ennakoidaan tulevaa ja nostetaan esille alue ke hit-
tä mi ses sä huomioitavia seikkoja Kainuu-ohjelmassa asetettujen in-
di kaat to rei den valossa. Tarkastelun kohteina ovat väestön kehitys,
työl li syys, kilpailukyky, saavutettavuus, elinympäristön tila, osaa mi-
nen ja väestön hyvinvointi. Lisäksi tarkastellaan Kainuu-ohjelmaa to-
teut ta vien rakennerahastohankkeiden (ESR ja EAKR) toteumaa Kai-
nuus sa (lokakuu 2015 tilanne).

Kainuu-ohjelman seurantaraportti 2015 viimeistellään maa kun ta hal li-
tuk sen antaman palautteen perusteella. Katsaus esitellään maa kun-
ta val tuus ton kokouksessa 30.11.2015.

Kainuu-ohjelman seurantaraportti 2015 on erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 11

Lisätietoja antaa aluekehitysasiantuntija Jouni Ponnikas, puh. 040
574 0804 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus keskustelee ja merkitsee tiedoksi Kainuu-ohjelman
seu ran ta ra por tin 2015. Maakuntahallituksen mahdollisesti antamat
eväs tyk set huomioidaan katsauksen viimeistelyssä. Katsaus vie-
dään tiedoksi maakuntavaltuuston kokoukseen 30.11.2015.  

Maakuntahallitus:

Maakuntajohtajan muutettu ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi Kainuu-ohjelman
seurantaraportin 2015 ja käydyn keskustelun pohjalta saattaa asian
liiton virastolle jatkovalmisteluun.

Maakuntahallitus:

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan muutetun ehdotuksen.
________
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Maakuntahallitus § 152 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun tulevaisuusrahaston perustaminen

MH § 152

Työ- ja elinkeinoministeriön momentilta maakunnille aiemmin ohjattu
maa kun nan kehittämisraha on nollattu valtiontalouden kehyksissä ja
val tion vuoden 2015 talousarviossa. Suunnitteluvuosille 2016–2018
maa kun nan kehittämisraha -menoerältä rahoitusta ei enää esitetty
jaet ta vak si maakuntiin. Vireillä on myös lakimuutos, jolla maakunnan
ke hit tä mis ra ha poistettaisiin pysyvästi käytöstä. Maakunnan liitot
ovat esittäneet uutta pysyvää maakunnan kehittämisrahan kor vaa-
vaa rahoitusvälinettä, mutta tuleville kolmelle vuodelle on valtion ta-
lous ar viois sa esitys alueellisten innovaatioiden ja kokeilujen tu ke mi-
ses ta 10 miljoonan euron vuosittaisella rahoituksella. Tätä ei kui ten-
kaan kohdenneta vapaasti maakuntien liittojen käyttöön.

Kainuun liitolla on aiempien vuosien hyvän taloudenpidon ansiosta
ker ty nyt taseeseen pääomaa, jota on tarkoituksen mukaista käyttää
tu le vien vuosien rahoituksellisesti niukempana aikoja. Oma ra hoi tus-
inst ru ment ti on tarpeen myös valmistauduttaessa tulevan Kainuun it-
se hal lin to alu een käynnistämiseen vuoden 2019 alusta. Osalla Suo-
men maakunnista on ollut jo pidemmän aikaa jäsenkuntien yh tä pi tä-
vil lä päätöksillä perustettuja maakunnallisia kehittämisrahastoja ja
sel lai nen on juuri perusteilla Etelä-Karjalassa.

Kainuun tulevaisuusrahastosta rahoitusta voitaisiin myöntää maa-
kun nal li ses ti merkittävien, alueen elinkeinotoimintaa tai kuntien vä-
lis tä elinkeinopoliittista yhteistyötä, kokeiluja ja muiden maa kun ta oh-
jel man kehittämistavoitteita edistävien hankkeiden toteutukseen tai
alu eel li ses ti merkittäviin selvityksiin. Rahoitettavaksi valittavien
hank kei den vaikutusten on ulotuttava yhtä kuntaa laajemmalle alu-
eel le ja niiden on edistettävä maakunnallisten tavoitteiden saa vut ta-
mis ta. Kainuun tulevaisuusrahastosta voidaan myöntää osa ra hoi tus-
ta EU-komissiosta myönnettävien EU-osarahoitteisten hankkeiden
oma ra hoi tus osuuk siin ja valmistelukustannuksiin. Kainuun tu le vai-
suus ra has tos ta rahoitettavaksi hyväksyttävien hankkeiden ra hoi tuk-
ses ta päätöksen tekee maakuntahallitus tai maakuntajohtaja ta lous-
ar vion täytäntöönpano-ohjeiden periaatteiden mukaisesti.

Päätöksenteon, hakumenettelyn ja sovellettavien säädösten osalta
py ri tään yhdenmukaisuuteen maakunnan kehittämisrahasta ra hoi-
tet ta vien hankkeiden kanssa.

Kainuun liiton perussopimuksen 23 §:n mukaan maakuntavaltuusto
päät tää rahaston perustamisesta ja sen säännöistä, jotka ovat liit-
tee nä.

Liite nro: 1

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
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Maakuntahallitus § 152 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan esitys:

Maakuntahallitus esittää maakuntavaltuustolle, että se päättää pe-
rus taa Kainuun tulevaisuusrahaston ja hyväksyä liitteenä olevat ra-
has ton säännöt. Perustamisen yhteydessä maakuntavaltuusto päät-
tää siirtää tulevaisuusrahaston pääomaksi 600 000 euroa.

Maakuntahallitus:

Maakuntahallitus päätti esittää maakuntavaltuustolle, että maa kun-
ta val tuus to päättää perustaa Kainuun tulevaisuusrahaston ja hy väk-
syä liitteenä olevat rahaston säännöt.
_________
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Maakuntahallitus § 106 17.08.2015
Maakuntahallitus § 153 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Talous- ja toimintasuunnitelma 2016 - 2018 ja talousarvio 2016

MH § 106

Kainuun liiton toimintaa suunnitelmakaudella 2016 - 2018 on esitelty
ylei sel lä tasolla Kainuun kunnille huhti-kesäkuun kuntakierroksilla.
Täl tä osin yksityskohdat tarkentuvat syksyn aikana.

Lisäksi vuoden 2016 talousarvion laadintanäkymiä on samoin ylei-
sel lä tasolla esitelty Kainuun kunnille huhti-kesäkuun kun ta kier rok sil-
la. Maakuntahallitus käsittelee talousarvioluonnosta ensimmäisen
ker ran 17.8. kokouksessa. Kainuun kuntien kanssa käydään raa mi-
neu vot te lu kuntien maksuosuuksista 2.9. Kaukametsän Opistolla.
Lo pul li nen talousarvioesitys sekä toiminta- ja taloussuunnitelma
2016 - 2018 tuodaan maakuntahallituksen käsiteltäväksi 16.11. ko-
kouk seen ja maakuntavaltuuston hyväksyttäväksi 30.11. ko kouk-
seen.

Liiton talousarvion laadintaan (~liiton tulopohjaan) vaikuttaa mer kit-
tä väs ti kaksi seikkaa – Vaalan kunnan siirtyminen ensi vuonna Poh-
jois-Poh jan maan maakuntaan ja Vaalan maksuosuuden pois tu mi-
nen liiton tulopohjasta sekä EU:n teknisen tuen merkittävä vä he ne-
mi nen uuden rakennerahastokauden käynnistyttyä. Tähän vai kut ta-
vat rahastokauden kokonaisvolyymin pieneneminen sekä teknisen
tuen osuuden pieneneminen 4 %:sta 3 %:iin kokonaisrahoituksesta.
Läh tö koh ta na on myös, että kuntien maksuosuus kokonaisuutena ei
kas vai si v. 2015 osuudesta (- Vaalan maksuosuus).

Lisätietoja antavat maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
se kä hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 7100 866 tai etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus evästää liiton virastoa toimintasuunnitelman ja ta-
lous ar vion laadinnassa sekä ohjeistaa liiton edustajia raa mi neu vot-
te luun.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
________

MH § 153

Kainuun liiton vuoden 2016 toimintasuunnitelmaa ja talousarviota on
kä si tel ty Kainuun kuntaneuvottelussa 2.9.2015. Liiton ta lous ar vio eh-
do tus perustuu kuntaneuvottelussa hyväksyttyyn raamiin. Toi min ta-
suun ni tel maa on viimeistelty liiton vas tuu alueil la ja johtoryhmässä
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Maakuntahallitus § 106 17.08.2015
Maakuntahallitus § 153 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

se kä henkilökuntakokouksessa yhteistoimintalain mukaisesti
13.11.2015. Kainuun liiton toiminta- ja taloussuunnitelman pai no pis-
teet ja keskeiset linjaukset on johdettu maakuntavaltuuston hy väk sy-
mäs tä Kainuu-ohjelmasta sekä siinä on huomioitu eri sidosryhmien
an ta ma palaute mm. kuntakierrokselta ja tarkastuslautakunnalta.

Tarkastuslautakunta on Kuntalain 121 §:n mukaisesti tehnyt
24.9.2015 kokouksessaan esityksen arvioinnin ja tarkastuksen ta-
lous ar viok si ja se on huomioitu maakuntavaltuustolle menevässä
eh do tuk ses sa.

Liiton talousarvion loppusumma on 2 615 729 euroa ja siitä kuntien
mak su osuuk sien yh teis sum ma on 2 456 194 euroa. Maksuosuus ja-
kaan tuu kuntien kes ken vuoden 2014 asukasluvun mukaisessa suh-
tees sa. Maakuntavaltuuston vahvistama talousarvio sitoo maa kun ta-
hal li tus ta jäsenkuntien tulorahoituksen 2 456 194 euron osalta.

Kainuun liiton talous- ja toimintasuunnitelma 2016 - 2018 ja ta lous-
ar vio 2016 on erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 12

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
tai hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 7100 866 tai etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus hyväksyy Kainuun liiton talous- ja toiminta suun ni-
tel man 2016 - 2018 ja talousarvion vuodelle 2016 erillisliitteen mu-
kai ses ti ja esittää asian edelleen maakuntavaltuuston hy väk syt tä-
väk si.

Maakuntahallitus antaa virastolle valtuudet stilisoida talous- ja toi-
min ta suun ni tel man ulkonäköä.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
________
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Maakuntahallitus § 154 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kehittämispäällikön virka

MH § 154

Kainuun liitossa oli elo-syyskuussa haettavana kehittämispäällikön
vir ka. Määräaikaan mennessä tuli 24 hakemusta. Valintatyöryhmä
(maa kun ta joh ta ja, aluekehitysjohtaja ja hallintopäällikkö) pisteytti ha-
ki jat ja valitsi neljä hakijaa haastateltavaksi. Työryhmää avusti haas-
tat te lu ti lan tees sa Personnel Group Oy:n konsultti. Haastattelujen
poh jal ta ja valintatyöryhmän esityksestä maakuntajohtaja hal lin to-
sään nön 37 §:n mukaisesti teki päätöksen ja valitsi virkaan TkT,
MMM Minna Komulaisen.

Maakuntahallitus päätti 19.10.2015 kokouksessa käyttää maa kun ta-
joh ta jan päätökseen otto-oikeutta. Otto-oikeuden käyttäminen mer-
kit see sitä, että alemman viranomaisen (~maakuntajohtaja) kä sit te-
le mä asia siirtyy kokonaan maakuntahallituksen käsiteltäväksi. Maa-
kun ta joh ta jan tekemät ratkaisut eivät millään tavalla sido maa kun ta-
hal li tus ta. Maakuntajohtajan tekemä päätös ei ehtinyt saavuttaa lain-
voi mai suut ta.

Maakuntahallituksella käytettävissään mm. seuraavanlaisia vaih to-
eh to ja:
1) pysyttää maakuntajohtajan päätös ennallaan,
2) tehdä itse valintapäätös virkaa nyt hakeneiden joukosta (ja mah-
dol li ses ti vielä haastatella osaa hakijoista),
3) laittaa virka uudelleen haettavaksi, haastatella sitten itse so pi vak-
si katsomansa hakijat ja tehdä valintapäätös,
4) keskeyttää virantäyttöprosessi.

Lisätietoja antaa maakuntahallituksen puheenjohtaja Timo Kor ho-
nen, p. 050 512 2238 tai maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797
0197.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus keskustelee kehittämispäällikön virantäytöstä ja te-
kee asiassa päätöksen.

Maakuntahallitus:

Puheenjohtajan esitys:
Esitän, että viran täyttöprosessi keskeytetään. Perusteluina esi tyk-
sel le ovat soteuudistus/itsehallintouudistus, jonka vaikutukset
maakuntaliittoihin eivät ole tässä vaiheessa tiedossa sekä liiton rooli
Ba rents-pu heen joh ta juuskaudella, Kainuun liiton rahoituspohjan
pieneneminen Vaalan kunnan erotessa ja EU:n teknisen tuen
merkittävä vä he ne mi nen.

Maakuntahallitus:
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Maakuntahallitus § 154 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus hyväksyi puheenjohtajan esityksen.
________
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Maakuntahallitus § 155 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallituksen varajäsenen eroanomus

MH § 155

Maakuntahallituksen varajäsen Anssi Helenius Hyrynsalmelta on
esittänyt Kainuun liitolle eroanomuksen varajäsenyydestään.

Maakuntahallituksen varsinainen jäsen Hyrynsalmelta on Osmo
Toivanen ja hänen varajäsenensä tulee myös olla hyrynsalmelainen.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 7100
866 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus esittää maakuntavaltuustolle, että se myöntää
Anssi Heleniukselle eron maakuntahallituksen varajäsenyydestä.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
________
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Maakuntahallitus § 156 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallituksen varajäsenen valinta

MH § 156

Anssi Helenius Hyrynsalmelta on esittänyt eronpyynnön maa kun ta-
hal li tuk sen varajäsenyydestä.

Anssi Helenius on ollut Osmo Toivasen henkilökohtainen varajäsen.

Maakuntavaltuusto myöntää hänelle eron 30.11.2015 kokouksessa.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 7100
866 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus esittää maakuntavaltuustolle, että maa kun ta val-
tuus to valitsee uuden varajäsenen Anssi Heleniuksen tilalle.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
_________
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Maakuntahallitus § 157 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakunnan yhteistyöryhmän (MYR) jäsenmuutokset

MH § 157

Kainuun ELY-keskus on 2.10.2015 lähettämällään kirjeellä esittänyt,
et tä Jukka Kohoselle (TEKESn edustaja) myönnetään ero maa kun-
nan yhteistyöryhmän (MYR) jäsenyydestä. Lisäksi ELY-keskus esit-
tää, että hänen tilalle nimetään varajäsenenä toiminut Tuula Väi sä-
nen. Varajäsentä ELY-keskus ei esitä.

Suomen metsäkeskus on 30.10.2015 lähettämällään kirjeellä eh dot-
ta nut, että metsäkeskuksen asiantuntijajäsenenä maakunnan yh teis-
työ ryh mäs sä (MYR) 30.10.2015 lähtien toimii elinkeinopäällikkö
Tuo mo Mikkonen ja varalla aluejohtaja Arto Sorri.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus myöntää TEKESn edustaja Jukka Kohoselle eron
maa kun nan yhteistyöryhmän (MYR) jäsenyydestä ja nimeää hänen
ti lal leen uudeksi jäseneksi Tuula Väisäsen.

Maakuntahallitus myöntää Suomen metsäkeskuksen Jyrki Haa ta jal-
le eron maakunnan yhteistyöryhmän (MYR) asian tun ti ja jä se nyy des-
tä ja nimeää hänen tilalleen uudeksi asiantuntijaksi Tuomo Mik ko-
sen ja varalle Arto Sorrin.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________
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Maakuntahallitus § 158 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Talven ja kevään 2016 kokouspäivät

MH § 158

Kainuun maakuntavaltuustolle on suunniteltu ensi vuodelle kaksi
varsinaista kokousta. Maakuntavaltuuston kokoukset olisivat:
· ma 6.6.2016 (tilinpäätös 2015)
· ma 28.11.2016 (TA2017)

Maakuntahallituksen kokoustarve on noin kerran kuukaudessa
heinäkuu pois lukien. Maakuntahallitus kokoontuu klo 9:00 Kainuun
liiton tiloissa Kauppakatu 1:ssä tai muualla Kainuussa.

Maakuntahallituksen kokoukset olisivat:
· ma 18.1.2016
· ma 22.2.2016
· ma 21.3.2016
· ma 18.4.2016
· ma 16.5.2016
· ma 13.6.2016
- ma 22.8.2016
· x.-x.8.2016 (Itä- ja Pohjois-Suomen huippukokous Kokkolassa)

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus hyväksyy yllä mainitut kokouspäivät.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
_________

mailto:etunimi.sukunimi@kainuu.fi
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Maakuntavaltuusto § 11 16.06.2014
Maakuntahallitus § 95 22.06.2015
Maakuntahallitus § 159 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Valtuustoaloite: Siirrytään kouluissa yhä enemmän sähköisten palvelujen
käyttöön

MV § 11

Pöytäkirjaan merkittiin nuorisovaltuutettu Iivari Khaikovitchin esit tä-
mä maakunnallisen nuorisovaltuuston seuraavan sisältöinen val-
tuus to aloi te:

"Siirrytään kouluissa yhä enemmän sähköisten palvelujen käyttöön

Perustelut:
 Sähköisten oppimateriaalien käytöllä voidaan luopua op pi ma te ri-

aa li mak suis ta
 Koulujen tietokoneiden ym. laitteiden käyttö ja lainaaminen jär jes-

tet tä vä mahdolliseksi kaikissa kouluissa
 Tietoliikenneyhteydet järjestettävä alueella kattavasti
 Paperin säästö, ekologisuus"

Maakuntavaltuusto:

Maakuntavaltuuston työjärjestyksen 21 §:n mukaisesti maa kun ta val-
tuus to päätti lähettää valtuustoaloitteen maakuntahallituksen val mis-
tel ta vak si.
_________

MH § 95

Kainuun liitto on siirtänyt 19.8.2014 asian valmistelun Kainuun
kunnille ja pyytänyt vastausta aloitteeseen vuoden 2014 loppuun
mennessä. Yhteenveto kunnilta saaduista lausunnoista liitteenä.

Liite: 1

Nuorisovaltuusto on 13.5.2015 § 6 todennut aloitteen loppuun
käsitellyksi.

Maakuntavaltuusto käsitteli aloitteiden tilannetta kokouksessaan
1.6.2015 ja päätti, että Kainuun kunnilta pyydetään vastausta mihin
toimenpiteisiin on kunnissa ryhdytty aloitteen johdosta kuluneen
vuoden aikana. Maakuntavaltuusto haluaa kuntien vastaukset
tiedoksi 30.11.2015 kokoukseen.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 7100
866 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:
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Maakuntavaltuusto § 11 16.06.2014
Maakuntahallitus § 95 22.06.2015
Maakuntahallitus § 159 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus pyytää Kainun kunnilta vastauksen mihin
toimenpiteisiin kunnassa on ryhdytty aloitteen johdosta. Kunnan
vastaus pyydetään toimittamaan Kainuun liittoon 30.9.2015
mennessä.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________

MH § 159

Kainuun liitto on 3.7.2015 pyytänyt Kainuun kunnilta vastausta sii-
hen, mihin toimenpiteisiin aloitteen johdosta on ryhdytty kuluneen
vuo den aikana. Vastaukset on pyydetty toimittamaan 30.9.2015
men nes sä.

Kunnilta saapuneet vastaukset on lisätty liitteen oikeanpuoleiseen
sa rak kee seen.

Liite nro: 2

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus saattaa kunnilta saadut vastaukset maa kun ta val-
tuus tol le tiedoksi.

Maakuntahallitus esittää maakuntavaltuustolle, että se toteaa val-
tuus to aloit teen loppuun käsitellyksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________
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Maakuntavaltuusto § 12 16.06.2014
Maakuntahallitus § 96 22.06.2015
Maakuntahallitus § 160 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Valtuustoaloite: Linja-automaksuissa pikavuorolisien poistaminen
opiskelijoilta

MV § 12

Pöytäkirjaan merkittiin nuorisovaltuutettu Iivari Khaikovitchin esit tä-
mä maakunnallisen nuorisovaltuuston seuraavan sisältöinen val-
tuus to aloi te:

"Linja-automaksuissa pikavuorolisien poistaminen opiskelijoilta

Perustelut:
 Tasa-arvokysymys, samat käytännöt koko maakunnan alueella
 Julkisen liikenteen käyttö lisääntyisi
 Halutaan myös yhtenäinen käytäntö opiskelijatodistuksen hy väk-

sy mi sen suhteen julkisia kulkuneuvoja käytettäessä."

Maakuntavaltuusto:

Maakuntavaltuuston työjärjestyksen 21 §:n mukaisesti maa kun ta val-
tuus to päätti lähettää valtuustoaloitteen maakuntahallituksen val mis-
tel ta vak si.
_________

MH § 96

Kainuun liitto on siirtänyt 19.8.2014 asian valmistelun Kainuun
kunnille ja pyytänyt vastausta aloitteeseen vuoden 2014 loppuun
mennessä. Kajaanin kaupungilta saatu lausunto liitteenä. Siltä osin
aloite voidaan katsoa loppuun käsitellyksi. Kaupunki on välittänyt
aloitteen tiedot myös Pohjois-Pohjanmaan ely-keskukseen.

Liite: 2

Nuorisovaltuusto on 13.5.2015 § 6 todennut aloitteen loppuun
käsitellyksi.

Maakuntavaltuusto käsitteli aloitteiden tilannetta kokouksessaan
1.6.2015 ja päätti, että Kainuun kunnilta pyydetään vastausta mihin
toimenpiteisiin on kunnissa ryhdytty aloitteen johdosta kuluneen
vuoden aikana. Maakuntavaltuusto haluaa kuntien vastaukset
tiedoksi 30.11.2015 kokoukseen.

Tämän aloitteen kohdalla vastaus pyydetään Pohjois-Pohjanmaan
ely-keskukselta kuntien välisen reittiliikenteen osalta.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 7100
866 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.
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Maakuntavaltuusto § 12 16.06.2014
Maakuntahallitus § 96 22.06.2015
Maakuntahallitus § 160 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus pyytää Pohjois-Pohjanmaan ely-keskukselta
vastauksen mihin toimenpiteisiin on ryhdytty aloitteen johdosta.
Ely-keskuksen vastaus pyydetään toimittamaan Kainuun liittoon
30.9.2015 mennessä.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________

MH § 160

Kainuun liitto on 3.7.2015 pyytänyt Pohjois-Pohjanmaan ELY-kes-
kuk sel ta vastausta siihen, mihin toimenpiteisiin aloitteen johdosta on
ryh dyt ty kuluneen vuoden aikana. Vastaus on pyydetty toimittamaan
30.9.2015 mennessä.

Pohjois-Pohjanmaan ELY:ltä saapunut vastaus on lisätty liit tee seen.

Liite nro: 3

Lisätietoja asiasta antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh.
044 710 0866 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus saattaa saadun vastauksen maakuntavaltuustolle
tie dok si.

Maakuntahallitus esittää maakuntavaltuustolle, että se toteaa val-
tuus to aloit teen loppuun käsitellyksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________
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Maakuntavaltuusto § 13 16.06.2014
Maakuntahallitus § 97 22.06.2015
Maakuntahallitus § 161 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Valtuustoaloite: Autokoulujen ja koulujen yhteistyön tiivistäminen
ajokortin hankinnassa

MV § 13

Pöytäkirjaan merkittiin nuorisovaltuutettu Iivari Khaikovitchin esit tä-
mä maakunnallisen nuorisovaltuuston seuraavan sisältöinen val-
tuus to aloi te:

"Autokoulujen ja koulujen yhteistyön tiivistäminen ajokortin han kin-
nas sa siten, että oppilaitos järjestää ainakin osa teoriaopetuksesta.
Ajo tun tien ja koulutuntien päällekkäisyyden poistaminen.

Perustelut:
 Autokoulun teoriaopinnoista oppilaitokseen erillinen valinnainen

kurs si
 Tietty määrä teoriaopetuksesta koulun tiloissa
 Saataisiin ajokortin hinta kohtuullisemmaksi, 200-500 euroa edul li-

sem mak si
 Autokoulun käynti sujuvammaksi
 Koulupoissaolojen vähentyminen
 Oppilaitokset neuvotteluihin eri autokoulujen kanssa
 Työllistäisi enemmän liikennekouluttajia.

Maakuntavaltuusto:

Maakuntavaltuuston työjärjestyksen 21 §:n mukaisesti maa kun ta val-
tuus to päätti lähettää valtuustoaloitteen maakuntahallituksen val mis-
tel ta vak si.
_________

MH § 97

Kainuun liitto on siirtänyt 19.8.2014 asian valmistelun Kainuun
kunnille ja pyytänyt vastausta aloitteeseen vuoden 2014 loppuun
mennessä. Yhteenveto kunnilta saaduista lausunnoista liitteenä.

Liite: 3

Nuorisovaltuusto on 13.5.2015 § 6 todennut aloitteen loppuun
käsitellyksi.

Maakuntavaltuusto käsitteli aloitteiden tilannetta kokouksessaan
1.6.2015 ja päätti, että Kainuun kunnilta pyydetään vastausta mihin
toimenpiteisiin on kunnissa ryhdytty aloitteen johdosta kuluneen
vuoden aikana. Maakuntavaltuusto haluaa kuntien vastaukset
tiedoksi 30.11.2015 kokoukseen.
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Maakuntavaltuusto § 13 16.06.2014
Maakuntahallitus § 97 22.06.2015
Maakuntahallitus § 161 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 7100
866 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus pyytää Kainun kunnilta vastauksen mihin
toimenpiteisiin kunnassa on ryhdytty aloitteen johdosta. Kunnan
vastaus pyydetään toimittamaan Kainuun liittoon 30.9.2015
mennessä.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________

MH § 161

Kainuun liitto on 3.7.2015 pyytänyt Kainuun kunnilta vastausta sii-
hen, mihin toimenpiteisiin aloitteen johdosta on ryhdytty kuluneen
vuo den aikana. Vastaukset on pyydetty toimittamaan 30.9.2015
men nes sä.

Kunnilta saapuneet vastaukset on lisätty liitteen oikeanpuoleiseen
sa rak kee seen.

Liite nro: 4

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus saattaa kunnilta saadut vastaukset maa kun ta val-
tuus tol le tiedoksi.

Maakuntahallitus esittää maakuntavaltuustolle, että se toteaa val-
tuus to aloit teen loppuun käsitellyksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________
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Maakuntavaltuusto § 14 16.06.2014
Maakuntahallitus § 98 22.06.2015
Maakuntahallitus § 162 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Valtuustoaloite: Kivatiimi -käytäntö kaikkien kuntien peruskouluissa
käyttöön kattavasti

MV § 14

Pöytäkirjaan merkittiin nuorisovaltuutettu Iivari Khaikovitchin esit tä-
mä maakunnallisen nuorisovaltuuston seuraavan sisältöinen val-
tuus to aloi te:

"Kivatiimi-käytäntö kaikkien kuntien peruskouluissa käyttöön kat ta-
vas ti

 Tehokas keino kiusaamisen ennaltaehkäisemiseen
 Käytäntö osoittautunut erittäin toimivaksi
 Kiusaaminen pois jo varhaisessa vaiheessa
 Otetaan mallia jo hyvistä kokemuksista Sotkamon kouluissa toi mi-

vas ta käytännöstä."

Maakuntavaltuusto:

Maakuntavaltuuston työjärjestyksen 21 §:n mukaisesti maa kun ta val-
tuus to päätti lähettää valtuustoaloitteen maakuntahallituksen val mis-
tel ta vak si.
_________

MH § 98

Kainuun liitto on siirtänyt 19.8.2014 asian valmistelun Kainuun
kunnille ja pyytänyt vastausta aloitteeseen vuoden 2014 loppuun
mennessä. Yhteenveto kunnilta saaduista lausunnoista liitteenä.

Liite: 4

Nuorisovaltuusto on 13.5.2015 § 6 todennut aloitteen loppuun
käsitellyksi.

Maakuntavaltuusto käsitteli aloitteiden tilannetta kokouksessaan
1.6.2015 ja päätti, että Kainuun kunnilta pyydetään vastausta mihin
toimenpiteisiin on kunnissa ryhdytty aloitteen johdosta kuluneen
vuoden aikana. Maakuntavaltuusto haluaa kuntien vastaukset
tiedoksi 30.11.2015 kokoukseen.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 7100
866 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus pyytää Kainun kunnilta vastauksen mihin
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Maakuntavaltuusto § 14 16.06.2014
Maakuntahallitus § 98 22.06.2015
Maakuntahallitus § 162 16.11.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

toimenpiteisiin kunnassa on ryhdytty aloitteen johdosta. Kunnan
vastaus pyydetään toimittamaan Kainuun liittoon 30.9.2015
mennessä.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________

MH § 162

Kainuun liitto on 3.7.2015 pyytänyt Kainuun kunnilta vastausta sii-
hen, mihin toimenpiteisiin aloitteen johdosta on ryhdytty kuluneen
vuo den aikana. Vastaukset on pyydetty toimittamaan 30.9.2015
men nes sä.

Kunnilta saapuneet vastaukset on lisätty liitteen oikeanpuoleiseen
sa rak kee seen.

Liite nro: 5

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus saattaa kunnilta saadut vastaukset maa kun ta val-
tuus tol le tiedoksi.

Maakuntahallitus esittää maakuntavaltuustolle, että se toteaa val-
tuus to aloit teen loppuun käsitellyksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________
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Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsaus

MH § 163

Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsausten tarkoituksena on arvioida
Kai nuun aluekehityksen tilannekuvaa, nostaa esiin ajankohtaisia ja
en na koi ta vis sa olevia edunajamistehtäviä sekä käydä keskustelua
tu le vis sa maakuntahallituksen kokouksissa käsiteltävistä asioista.

Maakuntahallituksen marraskuun 2015 kokouksen ajan koh tais kat-
sauk ses sa tarkastellaan Kainuun edunajamistehtäviin liittyviä asioi-
ta, joista merkittävin on itsehallinto- ja sote-uudistuksen tilanne, joka
kui ten kin käsitellään tarkemmin maakuntahallituksen ja Kainuun so-
ten hallituksen yhteiskokouksessa. Muut ajankohtaiset edun aja mis-
ky sy myk set käsitellään tässä kohdassa.

1. Itsehallintoalueiden muodostaminen

Asia käsitellään yhteiskokouksessa Kainuun soten hallituksen kans-
sa. Erillisliitteenä asiakohtaan merkitään tiedoksi hallituksen tie do-
tus ti lai suu des sa julkistettu tiedotusmateriaali. Mahdolliset yh teis ko-
kouk ses sa sovitut jatkotoimenpiteet voidaan kirjata tässä kohdassa
maa kun ta hal li tuk sen pöytäkirjaan.

Erillisliite nro: 13

2. Kainuun liikennepoliittisten hankkeiden tilanne

Maakuntahallitukselle informoidaan tiiviisti seuraavista asia ko ko nai-
suuk sis ta:

Itä- ja Pohjois-Suomen lentoliikennehankkeen kautta on käyn nis ty-
nyt Kajaanin lentoaseman kehittämistä koskevan suunnitelman val-
mis te lu yhteistyössä eri sidosryhmien kanssa. Ensimmäinen work-
shop järjestettiin 10.11.2015 Kajaanissa.

Rautatieliikenteeseen ja –infraan liittyvistä hankkeista on pidetty
neu vot te lu Kainuun liiton ja VR:n johdon kesken 12.11.2015. Ti lai-
suu den annista ja mahd. päätöksistä informoidaan maa kun ta hal li-
tus ta ja sovitaan tarvittaessa jatkotoimenpiteistä.

Valtion talousarviossa vuodelle 2016 on investointien osalta esi tyk-
set vain käynnissä olevien hankkeiden toteuttamiseksi ja sen lisäksi
hal li tus oh jel mas sa päätetty ns. korjausvelkaa korjaava rahoitus pe-
rus tien pi don osalta. Näiden tarkemmasta kohdentumisesta alueille
ei ole ollut riittävää tietoa. Lisäksi maakunnan liitot ovat yhdessä kii-
reh ti neet liikenne- ja viestintäministeriöltä ja valtioneuvostolta lin-
jauk sia toteuttavista hankkeista mm. TEN-T-rahoituksen hyö dyn tä-
mis tä varten.
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3. Barentsin alueneuvoston pj-kauden käynnistymien

Maakuntajohtaja esittelee valmisteilla Barentsin alueneuvoston vuo-
sien 2016- 2017 puheenjohtajakauden käynnistymistä. Maa kun ta-
hal li tus käy alustuksen pohjalta evästyskeskustelun  asiasta.

4. Luonnonvarakeskuksen toimipisteverkoston suunnitelmat /
Lu ke-Kai nuu

Maakuntahallitusta informoidaan Luken esityksestä ja sen vai ku tuk-
sis ta Kainuussa. Esityksestä on tarkempaa tietoa verk ko-osoit tees-
sa:
http://www.luke.fi/tiedote/luke-on-toimipaikkaverkoston-uudistamisen
-jalkeen-vahvasti-alueellinen-organisaatio/
Maakuntahallitus käy keskustelun asiasta ja linjaa asiasta an net ta-
vaa kannanottoa.

5. Metsähallitusta koskeva lakiesitys

Metsähallituksen yhtiöittämiseen liittyvä lakiesitys on ollut kuu le mis-
kier rok sel la. Saadun kriittisen palautteen vuoksi lakiesitystä on kor-
jat tu ja lähetetty viralliselle lausuntokierrokselle.

Maa- ja metsätalousministeriö pyytää lausuntoa luonnoksesta hal li-
tuk sen esitykseksi Metsähallituksen uudelleenorganisointia kos ke-
vak si lainsäädännöksi. Lausunnot pyydetään toimittamaan mi nis te ri-
öön viimeistään tiistaina 24.11.2015 lausuntopyynnöstä tarkemmin
il me ne väl lä tavalla.

Lausuntoaika on erittäin tiukka sillä lainvalmistelussa halutaan nou-
dat taa EU:n komission asettamia aikarajoja uudistuksen toi meen pa-
non osalta. Maakuntahallitus käy asiasta keskustelun. Poh jois-Suo-
men neuvottelukunnassa on sovittu, että Pohjois-Suomen maa kun-
nat antavat asiaan yhteisen lausunnon. Tätä varten valtuutetaan
maa kun ta hal li tuk sen puheenjohtaja ja maakuntajohtaja al le kir joit ta-
maan yhteiskannanotto.

6. Muut mahdolliset ajankohtaiset asiat

Maakuntahallituksen mahdollisesti esiin nostamat edunajamis- tai
muut kysymykset voidaan ottaa myös keskusteltavaksi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Käydään kunkin esityksen kohdalla tarvittava keskustelu, merkitään
tie dok si saatu informaatio ja kirjataan mahdolliset maa kun ta hal li tuk-
sen evästykset asioiden valmistelua ja toimenpiteitä varten.

Maakuntahallitus:
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Hyväksyi.
________
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Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

MH § 164

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
- Maakunnallinen nuorisovaltuusto 5.10.2015

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa- ja henkilöstökokouksia koskevat pää tök-
set ajalla 13.10.2015 - 9.11.2015:

Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen §:t 74-88, 21-22
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 51-56, 19-20
Hallintopäällikkö Harri Turkulainen §:t 40-44, 13

Muut kuin em. päätökset:
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen:
Hankintapäätös § 2: Työtuolin hankinta
Hankintapäätös § 3: NiiKa -kehityskäytävän esiselvitys
Hankintapäätös § 4: Suurkokotulostin
Hankintapäätös § 5: Kainuun 1. vaihemaakuntakaavan kaa va-asia-
kir jo jen painatus

Lausunnot:
1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 29.10.2015 antaneet Sotkamon kunnalle seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SOTKAMON LAAJANTIEN YMPÄRISTÖN ASE MA KAA-
VAN MUUTOKSESTA JA LAAJENNUKSESTA

Sotkamon kunnan tekniset palvelut on pyytänyt Kainuun liitolta lau sun-
toa Sotkamon Lastaajantien ympäristön asemakaavan muutoksesta ja
laa jen nuk ses ta. Kaavoitettava alue sijaitsee Vuokatin asemakaavan Ha-
ka lan asemakaava-alueella.

Kaavahankkeen keskeisimpänä tarkoituksena on selvittää Lastaajantien
muu tos tar peet siten, että kadulle voidaan ohjata lisääntyvää raskasta lii-
ken net tä.

Asemakaavaluonnos

Asemakaavan muutoksella saatetaan ajan tasalle alueen asemakaava,
pa ran ne taan alueen asumisviihtyisyyttä sekä parannetaan ka tu ver kos-
ton järjestelyillä liikenneturvallisuutta.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa asemakaavaluonnokseen."
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2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 29.10.2015 antaneet Caruna Oy:lle seuraavan
si säl töi sen lausunnon:

"LAUSUNTO CARUNA OY:N 110 KV:N VOI MA SIIR TO JOH TO HANK-
KEES TA PEURAVAARA-SUOMUSSALMI

Caruna Oy pyytää Kainuun liitolta lausuntoa Peuravaara-Suomussalmi
110 kV:n voimajohtohankkeesta ja sen johtoreittiin sekä sijoitukseen liit-
ty vis tä asioista. Kainuun liiton lausunto tullaan liittämään Ener gia vi ras tol-
le tehtävään rakentamislupahakemukseen sekä Valtioneuvostolle teh tä-
vään lunastuslupahakemukseen. Mikäli kaikilta kiinteistönomistajilta
saa daan vapaaehtoiset luvat johdon sijoittamiselle heidän omistamilleen
kiin teis tö jen alueelle, voidaan lunastuslupahakemus osoittaa Maan mit-
taus lai tok sel le.

Caruna Oy suunnittelee rinnakkaista 110 kV:n voimajohtoa Seitenoikean
ja Suomussalmen välille. Uusi rinnakkainen siirtoyhteys rakennetaan
110 kV alueverkon käyttövarmuuden parantamiseksi ja siirtokapasiteetin
kas vat ta mi sek si. Nykyisessä tilanteessa Suomussalmen ympäristö on
sä teit täi sen voimajohdon päässä ja poikkeustilanteessa sähkönjakelun
kor vaus toi men pi teet ovat hyvin rajallisia ja riittämättömiä. Uusi siir to yh-
teys mahdollistaa myös Hyrynsalmen ja Suomussalmen kuntien alueille
suun nit teil la olevan Kivivaara-Peuravaaran tuulipuiston verkkoliitännän.

Voimajohtohanke toteutetaan vaiheittain siten, että ensivaiheessa tuu li-
puis to alu eel le rakennettava Peuravaaran sähköasema liitetään ole mas-
sa olevaan Seitenoikea-Aittakoski voimajohtoon lso-Siikavaara ni mi ses-
sä haarapisteessä. Toisessa vaiheessa rakennetaan siirtoyhteys Iso-Sii-
ka vaa ras ta Fingrid Oyj:n omistamalle Seitenoikean kytkinlaitokselle. Täl-
lä osalla uusi voimajohto sijoittuu olemassa olevan Seitenoikea- Ait to-
kos ki voimajohdon rinnalle.

Kolmannessa vaiheessa Caruna Oy jatkaa 110 kV:n siirtoyhteyttä edel-
leen Peuravaaran sähköasemalla Aittokosken voimalaitoksen viereen
ra ken teil la olevalle uudelle Suomussalmen kytkinlaitokselle, jolloin saa-
daan rengasmainen johtoyhteys Seitenoikean ja Suomussalmen kyt kin-
lai tos ten välille. Yhteys parantaa ja varmistaa huomattavasti alueellista
säh kön siir toa huomioiden myös johto-osien tulevaisuuden huolto- ja
kun nos sa pi to tar peet.

Peuravaaran ja Suomussalmen kytkinlaitoksen välisen johto-osan ko ko-
nais pi tuus tulisi olemaan noin 15,5 km, jota varten on alueen met sä-
maas toon avattava uutta johtokäytävää noin 10,5 km:n matkalle. Suo-
mus sal men puoleisessa päässä johto on tarkoitus sijoittaa olemassa
ole van Aittokoski-Seitenoikea johdon rinnalle, jolloin uutta johtoaluetta
tar vi taan 16,5 metrin leveydeltä.

Ennen tarkempaa johdon teknistä suunnittelua ja pylvässijoittelua, joh to-
rei til le on tarkoituksena tehdä kartoitus, jonka yhteydessä maastossa
mi ta taan ja selvitetään voimajohdon suunnittelun ja johtoalueen käyt tö-
oi keuk sien perustamisen kannalta tarpeelliset asiat, kuten maanpinnan
muo to, johdon suunnitteluun vaikuttavat seikat sekä kiinteistörajat. Kar-
toi tus työn suorittamiseksi on saatava lupa kiinteistön omistajilta tai vaih-
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to eh toi ses ti luvan voi myös myöntää Maanmittauslaitos.

Johto on tarkoitus toteuttaa harustetulla portaalipylväsrakenteella, jota
var ten sähkönsiirron luetettavuuden varmistamiseksi on varattava 26
met riä leveä, puista vapaa johtoaukea ja sen molemmin puolin 10 metriä
le veät reunavyöhykkeet, joilla puiden pituutta on rajoitettu siten, etteivät
ne kaatuessaan voi vahingoittaa johtorakenteita.  Siltä osin kuin johto on
si joi tet ta vis sa olemassa olevan 110 kV:n johdon rinnalle, voidaan osit-
tain hyödyntää olemassa olevaa puusta vapaata johtoaluetta, jolloin uut-
ta johtoaukeaa tarvitaan vähemmän.

Rakentamisen vaatima Energiaviraston hankelupamenettely on tarkoitus
teh dä heti lausuntopyyntökierroksen jälkeen. Johtoalueen maas to kar toi-
tus sekä sijoitussuunnittelu ehditään todennäköisesti tehdä vasta vuo-
den 2016 keväällä. Jos kiinteistöomistajien kanssa päästään va paa eh-
toi siin maankäyttöoikeuksiin, suunnitelman mukaisen johdon ra ken ta mi-
nen voisi tapahtua jo talvikaudella 2016–2017.

Kaikille 110 kV:n johtojen rakentamiselle on Suomessa haettava säh kö-
mark ki na lain mukainen Energiaviraston (EV) hankelupa.  EV:n myön tä-
mäs sä luvassa ei määritellä johdon reittiä, vaan otetaan kantaa sen tar-
peel li suu teen.  Lupahakemukseen on liitettävä kuitenkin johtoreittiä kos-
ke vien kuntien ja ELY- keskuksen sekä muiden viranomaisten lau sun-
not.

Suomussalmen kunta on antanut voimansiirtojohtohankkeesta lau sun-
non 8.10.2015 (kunnanhallitus § 152). Kunta on antanut suos tu muk sen-
sa Caruna Oy:n voimajohtohankkeelle ja ilmoittanut lausuntonaan, että
sil lä ei ole huomauttamista hankkeen johdosta.

Voimajohtohanke

Voimassa olevassa Kainuun maakuntakaava 2020:ssa on osoitettu pää-
säh kö joh dot 110–400 kV. Maakuntakaava on ohjeena laadittaessa ja
muu tet taes sa yleis- ja asemakaavaa sekä ryhdyttäessä muutoin toi men-
pi tei siin alueidenkäytön järjestämiseksi. Kainuun maakuntakaavan pe ri-
aat tee na on täydentää olemassa olevaa maakunnallista 110 kV:n säh-
kö verk koa niin, että sähköhuollon varmuus kasvaa. Maakuntakaavan
kaa va se los tuk ses sa todetaan, että ”Pääsähköjohtojen yk si tyis koh tai-
sem mas sa suunnittelussa ja toteuttamisessa tulee ottaa huomioon lin-
nus ton merkittävät pesimäalueet ja muuttoreitit sekä vähentää mah dol li-
suuk sien mukaan linjoista linnuille aiheutuvia haittoja esimerkiksi mer kit-
se mäl lä törmäysalttiilla alueella sijaitsevat johdot. Sähköverkoston alem-
pi as tei sia jakelujohtoja uudistettaessa ja suunniteltaessa tulee kiinnittää
huo mio ta johtojen huoltovarmuuteen. Uudet johdot pyritään en si si jai ses-
ti sijoittamaan olemassa olevan tieverkoston läheisyyteen.”

Lausuntopyyntöasiakirjoissa esitetty alustava johtoreitti 110 kV:n siir to-
joh dol le sijaitsee Peuravaaran sähköasemalta ja Ruokojärven poh jois-
puo lel le saakka maakuntakaavassa osoitetulla maa- ja met sä ta lous val-
tai sel la alueella (M) ja loppuosa maakuntakaavassa osoitetun 110 kV:n
pää säh kö joh don yhteydessä samassa johtokäytävässä Aittokosken voi-
ma lai tok sel le saakka.

Voimassa olevassa Kainuun maakuntakaava 2020:ssa on koh de mer kin-
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näl lä osoitettu maakunnallisesti arvokkaaksi kulttuurihistoriallisesti alu-
eek si Suomussalmen Pyykkölänvaara, joka sijaitsee lähimmillään va-
jaan kilometrin etäisyydellä alustavan johtoreitin itäpuolella. Maa kun ta-
kaa van mittakaava ja tarkoitus huomioon ottaen myös aluemaiset kult-
tuu ri ym pä ris töt on siinä osoitettu kohdemerkinnällä. Alueiden tarkempi
ra jaus tapahtuu yksityiskohtaisemman suunnittelun yhteydessä. Maa-
kun ta kaa vas sa on annettu kulttuuriympäristön tai maiseman vaalimisen
kan nal ta tärkeitä rakennetun kulttuuriympäristön alueita tai kohteita kos-
ke va suunnittelumääräys:

”Yksityiskohtaisemmassa suunnittelussa on turvattava alueen tai koh-
teen merkittävien kulttuurihistoriallisten ja maisemallisten arvojen säi ly-
mi nen. Valtakunnallisesti tai maakunnallisesti arvokkaisiin kohteisiin
mer kit tä väs ti vaikuttavissa hankkeissa on varattava mu seo vi ran omai sel-
le tilaisuus antaa lausunto”.

Kainuussa on vuosina 2011–2013 tehty valtakunnallisesti ja maa kun nal-
li ses ti arvokkaiden maisema-alueiden päivitys- ja täydennysinventointi.
Mai se ma-aluei den rajauksissa on pyritty noudattamaan mai se ma ra ken-
teen näkyvissä olevia luontevia rajoja sekä hahmottamaan yhtenäisiä
alue ko ko nai suuk sia. Kainuun ELY-keskus on ehdottanut Kainuun vaa ra-
ky liin kuuluvaa Suomussalmen Pyykkölänvaaraa maakunnallisesti ar-
vok kaak si maisema-alueeksi. Maisema-aluetta koskevat seuraavat pe-
rus te lut: ”Edustava esimerkki Kainuun vaara-asutuksesta. Pyyk kö län-
vaa ran asutus muodostaa ehjän, tasapainoisen kokonaisuuden, jonka
ar voa lisäävät vaaran laelta aukeavat kaukomaisemat ja vanha ra ken-
nus kan ta”. Maisema-alueiden arvoja turvataan maankäytön suunnittelun
avul la pääosin maakunta- ja yleiskaavoituksessa. Kainuun maa kun nal li-
nen maisemaselvitys ja arvokkaiden maisema-alueiden inventoinnin tu-
lok set on tarkoitus ottaa huomioon Kainuun maakuntakaava 2020:n tar-
kis ta mi sen yhteydessä.

Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan kaavaehdotus oli julkisesti näh tä vil-
lä 2.9.–2.10.2015. Tuulivoimamaakuntakaavassa osoitetaan pää säh kö-
joh to jen yhteystarve -merkinnällä uusien 110 kV pääsähköjohtojen yh-
teys tar ve tuulivoimaloiden alueilta kantaverkon liityntäpisteille. Peu ra-
vaa ran uudelta sähköasemalta Aittokosken voimalaitokselle kaa va eh do-
tuk ses sa osoitettu pääsähköjohdon yhteystarve on tällainen uusi 110
kV:n yhteystarve. Koska sähköjohtojen sijaintiin liittyy vielä epä var muut-
ta, on kaavaehdotuksessa käytetty yhteystarvemerkintää. Ohjeellisen tai
vii va mer kin nän osoittaminen ei ole ollut kaavaehdotuksessa siten tar koi-
tuk sen mu kais ta ja mahdollista.  Yhteystarvemerkintää koskee seuraava
maa kun ta kaa va eh do tuk ses sa esitetty suunnittelumääräys: ”Yk si tyis koh-
tai sem mas sa suunnittelussa uudet pääsähköjohdot on pyrittävä si joit ta-
maan samaan tai olemassa olevan johtokäytävän yhteyteen.” Tuu li voi-
ma maa kun ta kaa vas sa osoitettavien voimajohtojen yksityiskohtaisempaa
suun nit te lua ja toteutusta ohjataan yksityiskohtaisemmassa kaa voi tuk-
ses sa ja erityislainsäädännöllä; sähkömarkkinalailla (588/2013) ja kiin-
teän omaisuuden ja erityisten oikeuksien lunastuksesta annetulla lailla
(603/1977, lunastuslaki). Kaavaselostuksessa esitettyjen suun nit te lu pe-
ri aat tei den mukaan uusia sähkölinjoja suunniteltaessa tulee selvittää
asu tuk seen, maisemaan, linnustoon, luonnon monimuotoisuuteen ja
kult tuu ri pe rin töön kohdistuvat vaikutukset sekä on pyrittävä eh käi se-
mään haitallisia vaikutuksia.
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Maakuntakaavaehdotuksesta Kainuun liitolle annetuissa mielipiteissä
kiin ni tet tiin huomiota Peuravaara-Aittokoski siirtojohdon linjaukseen ja
sen Pyykkölänvaaran maisema-alueen arvokkaimmalle kaukonäkymälle
ai heu tu viin maisemahaittoihin sekä esitettiin vaihtoehtoiset linjaukset
siir to joh don sijainnille olemassa olevan 110 kV:n siirtojohdon yhteyteen
Sa ka ran jär ven läheisyydessä.

Pyykkölänvaaran maakunnallisesti arvokkaaksi maisema-alueeksi eh do-
te tun alueen raja sijaitsee lähimmillään noin 0,8 km:n ja vaaranlakialue
noin 1,7 km:n etäisyydellä Caruna Oy:n voimajohtohankkeen esi suun nit-
te lun yhteydessä määritellystä voimajohdon alustavasta linjauksesta.
Met sän peitteisyys ja puiden pituus vaikuttavat oleellisesti siihen, miten
uu si voimajohto tulisi näkymään Pyykkölänvaaran korkeimmille alueille.
Kai nuun liiton arvion mukaan maaston muodot huomioon ottaen siir to-
joh to ei todennäköisesti tulisi näkymään maakuntakaavaehdotuksesta
an ne tus sa mielipiteessä esitetyllä tavalla Pyykkölänvaaran mai se-
ma-alu eel le.

Peuravaara-Aittokoski 110 kV:n voimansiirtojohdon toteuttamiselle on
esi tet ty alustava toteutusaikataulu.  Peuravaara-Aittokoski siirtojohdon
yk si tyis koh tai ses sa jatko-suunnittelussa ja maastoon sijoittamisessa tu-
lee ottaa huomioon ympäristö- ja maisemanäkökohdat sekä pyrkiä eh-
käi se mään haitallisia vaikutuksia."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 5.11.2015 antaneet Turvallisuus- ja ke mi kaa li-
vi ras tol le (TUKES) seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO KUHMON JUURIKKANIEMEN KAIVOSLUVAN RAU KEA-
MI SEN LYKKÄÄMISESTÄ KOSKEVASTA HAKEMUKSESTA

Turvallisuus- ja kemikaalivirasto (Tukes) on pyytänyt kaivoslain
(621/2011) 37 §:n nojalla Kainuun liiton lausuntoa Kuhmon Juu rik ka nie-
men kaivospiirin (KaivNro 6746) kaivosluvasta.

Kaivosluvassa on kysymys kaivosluvan (kaivoslaki 68 §) raukeamisen
lyk kää mi ses tä, joka tässä tapauksessa tarkoittaa jatkoajan myöntämistä
kai vos työ hön ryhtymiseksi Juurikkaniemi -kaivospiirissä.

Kaivosviranomainen on antanut Juurikkaniemen kaivospiirille kai vos kir-
jan 27.2.2006, jonka mukaan kaivostyöhön on ryhdyttävä 8.12.2015
men nes sä. Kaivostoiminta kaivospiirillä on aloitettu, mutta toiminta on
ol lut tuotannollisista syistä pysähdyksissä vuodesta 2007 alkaen. Kai-
vos pii ris sä on louhittu vuosina 2004–2007.

Juurikkaniemen kaivospiirin kaivosmineraali on vuolukivi. Kaivospiirin
pin ta-ala on yhteensä 46,01 ha. Kaivoksella on Pohjois-Suomen Ym pä-
ris tö lu pa vi ras ton 20.12.2005 myöntämä ympäristölupa.

Kaivosviranomainen on päätöksellään antanut Juurikkaniemi -kai vos pii-
riä koskien päätöksen yleisten ja yksityisten etujen turvaamiseksi an net-
ta vis ta määräyksistä 24.6.2014.

Kaivosluvan raukeamisen lykkäämistä koskeva hakemus
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Kainuun liitto on antanut 20.3.2014 kaivosviranomaiselle lausunnon
Kuh mon Juurikkaniemen kaivospiirin kaivosluvassa annettavien yleisten
ja yksityisten etujen turvaamiseksi tarpeellisten määräysten antamisesta
ja vakuuden määräämisestä. Kaivosviranomainen on antanut Juu rik ka-
nie men kaivospiirille lupamääräykset 24.6.2014.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa hakemukseen."

4) Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja aluekehitysjohtaja Heimo Ke rä-
nen ovat 6.11.2015 antaneet Työ- ja elinkeinoministeriön alue ke hi-
tys osas tol le pyydetyt seuraavan sisältöiset kommentit alue ke hit tä-
mis pää tök sen luonnokseen:

"KAINUUN LIITON KOMMENTIT ALUEKEHITTÄMISPÄÄTÖKSEN
LUON NOK SEEN

1. Yleiskommentti: aluekehittämisen tilanne ja linjausten tarve alue-
ke hit tä mis pää tök ses sä

”Valtakunnalliset alueiden kehittämisen painopisteet 2016–2019” pe rus-
tuu Lakiin alueiden kehittämisestä ja rakennerahastojen hallinnoinnista.
Em. lain mukaan tavoitteena on:

1) vahvistaa alueiden tasapainoista kehittymistä sekä kansallista
ja kan sain vä lis tä kilpailukykyä;
2) vahvistaa ja monipuolistaa kestävällä tavalla alueiden elin kei-
no ra ken net ta sekä edistää taloudellista tasapainoa;
3) edistää kestävää työllisyyttä sekä väestön osaamista, yhtäläisiä
mah dol li suuk sia ja sosiaalista osallisuutta;
4) vähentää alueiden välisiä ja sisäisiä kehityseroja ja kannustaa
käy tet tä vis sä olevien voimavarojen täysimääräiseen käyttöönottoon
kes tä väl lä tavalla;
5) parantaa alueiden omia vahvuuksia ja erikoistumista sekä
edistää nii den kulttuuria;
6) parantaa elinympäristön laatua ja kestävää alue- ja yh dys kun ta ra-
ken net ta.

Laissa määritellään alueiden kehittämisen järjestelmä, joka luo edel ly-
tyk set aluelähtöiselle kestävään kehitykseen perustuvalle kasvulle ja
uu dis tu mi sel le sekä hyvinvoinnille ja sosiaaliselle eheydelle.

-> Aluekehittämispäätöksen tulee määritellä linjaukset ja tavoitteet
aluei den kehittämistä koskevan lain yleistavoitteisiin.
-> Aluekehittämispäätöksen osaltaan tulee vahvistaa aluelähtöisyyttä,
vaik ka siinä tarkastellaan valtion tason aluekehitystoimenpiteitä.

Suomen keskushallinnon sekä aluekehittämisestä vastaavan työ- ja elin-
kei no mi nis te riön rooli tulee nähdä osana monitasojärjestelmää, johon
kuu lu vat Euroopan unioni (komissio), kansallinen (valtio/
ministeriö) se kä aluetaso (ohjelma-alueet/maakunnat). EU:n ra ken-
ne ra has to-oh jel mien kautta nämä kaikki tasot kytkeytyvät toisiinsa
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(multi-level go ver nan ce). Tämä kytkös ilmenee konkreettisesti myös
ohjelmien yh teis ra hoi tuk ses sa: unionin osuus ohjelmabudjetista on 50
%, Suomessa val tion 37,5% ja kuntien rahoituksen 12,5%. Lisäksi
ohjelmiin to teu tuk ses sa tarvitaan huomattavasti yksityistä rahoitusta,
jonka osuutta oh jel ma ta sol la ei ole kiintiöity.

Suomi on ollut harvoja Euroopan maita, joissa ei ole suoraan kan san val-
taan perustuvaa aluetason hallintoa. Maakunnan liitot ovat olleet alueen
tah to ti laa edustavina organisaatioina välttämätön aluekehitysohjelmia
val mis te le va ja hyväksyvä taho. Hanke- ja yritysrahoituksen välittäjinä
alue ta sol la on kuitenkin toiminut useita eri viranomaisia ja suurin osa tu-
ki ra hoi tuk ses ta on kulkenut valtion organisaatioiden kautta.

Tilanteessa, jossa hallitusohjelman mukaisesti Suomeen muodostetaan
uu det itsehallintoalueet, hallituksen aluekehittämistä koskevat
linjaukset tu lee valmistella tätä tavoitetta vasten. Käytännössä alue ke hi-
tys oh jel mien ja -rahoituksen malli yksinkertaistuu ja tehostuu
huomattavasti sa mal la kuin aito aluelähtöisyys vahvistuu, jos/kun alue-,
maaseutu- ja yri tys ke hit tä mis tä koskevat tehtävät ELY-keskuksilta
yhdistetään it se hal lin to aluei den tehtäväksi. Myös aluelähtöisyyteen tulee
aivan uu den lai nen selkeys, kun maassa toimii kolme alueellisesti
hierarkista hallinto- ja toi min ta ta soa.

-> Aluekehityspäätöksessä olisi tärkää linjata aluekehittämisen jär jes-
tel mää selkeyttävä ja vahvistava muutos osana itsehallintoalueiden
pe rus ta mis ta.

Suomessa muutettiin rakennerahastohallinnon rakennetta kuluvan oh jel-
ma kau den alkaessa. Työ- ja elinkeinoministeriö toteutti usealla ase tus-
muu tok sel la rakennerahastojen hallinnointia koskevan or ga ni soin ti muu-
tok sen ELY-keskusten osalta. Tämän tuloksena esimerkiksi Poh-
jois-Suo mes sa Pohjois-Pohjanmaan ELY-keskus palvelee ESR- ja
EAKR-ra hoi tuk sen osalta Pohjois-Pohjanmaan, Lapin ja Kainuun alu eel-
la. Keski-Suomen ELY-keskus palvelee ESR- ja EAKR-rahoituksen
osal ta Keski-Pohjanmaalla. Maakuntien liitot palvelevat EAKR-ra hoi tuk-
sen osalta omissa maakunnissaan. Lisäksi TEKES-rahoituksen myön tä-
mi nen on siirretty Pirkanmaan ELY-keskukseen. Maaseuturahoituksen
osal ta kaikki ELY-keskukset jatkavat rahoituksen myöntäjinä. Toi min ta-
mal li on aluelähtöisyyden näkökulmasta muuttunut sekavaksi. Maa kun-
ta oh jel man toimeenpanon osalta rahoitusinstrumentit ovat pahasti ha jal-
laan ja kokonaisvaltaisen aluelähtöisen kehittämisen järjestelmä on hei-
ken ty nyt.

Suomen valtion aluepoliittisista panostuksista ”puhtaasti kansallista” eli
EU-oh jel miin sitomatonta aluekehitysrahoitusta Suomessa on erittäin
vä hän. Dramaattinen muutos tässä on tapahtunut edellisellä vaa li kau-
del la. Alla olevan taulukon mukaisesti maakunnan kehittämisraha, joka
oli merkittävin kansallinen aluepolitiikan instrumentti, on ajettu alas vuo-
si na 2011 – 2015. Vuonna 2011 sen määrä oli yli 32 milj. euroa.

Muutos
2011-2015

TA 2011 TA 2014 TA 2015 Abs. %
Alueiden kehittäminen ja
rakennerahastopolitiikka

618 506 € 573 929 € 446 613 € -171 893 € -28 %

Maakunnan kehittämisraha 32 156 € 6 066 € 0 € -32 156 € -100 %
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(siirtomääräraha 3 v)
Maaseudun kehittäminen
(siirtomääräraha 3 v)

3 273 € 2 273 € 1 623 € -1 650 € -50 %

EU:n ja valtion rahoitusosuus
EU:n rakennerahasto,
ulkorajayhteistyö- ja muihin
koheesiopolitiikan ohjelmiin
(arviomääräraha)

526 889 € 565 590 € 444 990 € -81 899 € -16 %

Kainuun kehittämisraha 56 188 € 0 € 0 € -56 188 € -100 %

Maakunnan kehittämisrahan tyyppisenä uutena rahoitusinstrumenttina
val tion talousarviossa on Alueellisten innovaatioiden ja kokeilujen käyn-
nis tä mi nen (10 milj. euroa). Tämä instrumentti on osa hallitusohjelman
kär ki han ke ajat te lua ja kokeiluja. Sellaisenaan se on tarpeellinen ja kan-
na tet ta va; se ei kuitenkaan pysty korvaamaan maakunnan ke hit tä mis ra-
ha -instrumenttia. Uuden rahoitusvälineen sisällä on useampi erillinen
toi min ta mal li ml uutena rakennemuutosten ennakointia tukeva rahoitus.
Jos/kun ennakoitujen rakennemuutosten (erm) toimintamalli otettaisiin
näin käyttöön ja sillä korvattaisiin nykyinen äkillisten rakennemuutosten
ra hoi tus, aluepolitiikan instrumentit kehittyvät väärään suuntaan. Erm on
hy vä toimintamalliuudistus, mutta se ei tule estämään äkillisiä ra ken ne-
muu tok sia jatkossa ja niiden vaikutusten lieventämiseen ja aluetalouden
el vyt tä mi seen ei enää olisi valtion työkaluja.

Alueellisten innovaatioiden ja kokeilujen käynnistämisen rahoitusta kos-
ke vis sa linjauksissa on myös yksityiskohtia, jotta Itä- ja Pohjois-Suomen
maa kun tien näkökulmasta ovat kyseenalaisia. Esitettyjen uusien mää rä-
ra ho jen pienuudesta johtuen ei ole mitenkään tarkoituksenmukaista ir-
rot taa 10 milj. euron lisärahoitusta normaalista aluekehittämisen toi min-
ta mal lis ta. Sopimusmenettely on tarvittaessa toteutettava valtion, koh de-
aluei den ja -kaupunkien sekä maakunnan liiton kesken sekä ka na voi ta-
va rahoitus maakunnan liittojen kautta. Uudet henkilöresurssit ovat tä-
män instrumentin osalta näin ollen tarpeettomia.

Tulevien itsehallintoalueiden näkökulmasta oman alueensa ke hit tä mis-
tar pei siin käytettävissä olevaa ”maakunnan kehittämisrahaa” on päin-
vas toin korotettava tuntuvasti työllisyyttä, yrittäjyyttä ja elinkeinoelämää
tu ke vien, vipuvaikutuksiltaan merkittävien hankkeiden joustavaksi liik-
keel le saamiseksi. Vaikka po. tarkoitukseen uutta määrärahaa ei vuo-
del le 2016 esitettäisi valtion talousarvioon, ei ole tarkoituksenmukaista
vie lä poistaa maakunnan kehittämisrahaa aluekehittämislain tar koit ta-
mis ta rahoitusvälineistä.

Kainuun liiton mielestä TEM:n aluekehittämispäätöstä koskeva luon-
nos ei nykyisessä muodossaan selkeytä hallituksen aluekehittämistä
kos kevia tavoitteita voimassa olevan lainsäädännön yleistavoitteiden
osa ta eikä anna eväitä vahvistaa aluekehittämisen aluelähtöisyyttä,
jo hon tuleva itsehallintouudistus sinällään antaa mahdollisuudet ja
suo ras taan velvoittaa. Näiden asioiden osalta alue ke hit tä mis pää tös-
luon nos vaatisi kokonaan uutta valmistelua. Toinen vaihtoehto on et tä
valtioneuvosto linjaa näitä suuria kysymyksiä uudelleen siinä vai hees-
sa, kun itsehallintouudistus käynnistymässä.

2. Yksityiskohtaiset kommentit TEM:n luonnokseen

Kainuun liitto pitää luonnosta edellä kerrottua periaatteellista heikkoutta
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lu kuun ottamatta hyvin laadittuna ja valmisteluprosessia onnistuneena.
Var si nai nen aluepoliittinen viritys ja alueiden erilaisuuden ymmärtäminen
sii tä puuttuu. Aluekehittämispäätöksen luonnosversiosta Kainuun liitto
esit tää tarkempina kommentteinaan seuraavaa:

Alueita kehitetään joustavina toiminnallisina kokonaisuuksina hal-
lin nol li sis ta rajoista riippumatta

 Keskeistä aluekehityksessä on huolehtia erilaisten alueiden saa vu tet-
ta vuu des ta, siis liikenneyhteyksien toimivuudesta ja jatkuvuudesta.
Myös tietoliikenneyhteyksien toimivuus ja kattavuus tulee turvata, eri-
tyi ses ti harvaan asutuilla alueilla.
 Kainuu on kehittänyt aluettaan toimivaksi järjestelmäksi jo kymmeniä

vuo sia: on turha lähteä radikaaleihin uudistuksiin purkamalla jo toi mi-
via käytäntöjä (esim. itsehallintoalueita).
 Yhteistyön lisääminen ja raja-aitojen purkaminen on luonnollinen asia,

mut ta sen on lähdettävä toiminnalliselta pohjalta. Esimerkiksi kun ta ra-
jo jen ohella kehityksen esteenä ovat myös elinkeino-, liikenne- ja ym-
pä ris tö kes kus ten toimialueiden rajat ja työnjako. Kainuussa ollaan tii-
vis tä mäs sä kuntayhteistyötä Kainuu-sopimuksen kautta.

Alueiden elinkeinorakennetta vahvistetaan yritystoiminnan edel ly-
tyk siä ja alueiden resilienssiä parantamalla

 Kainuussa keskitytään kasvuhakuisiin yrityksiin, joille on luotava laa du-
kas alueellinen kehittymisympäristö yhteistyössä tutkimus- ja op pi lai-
tos ten sekä eri kehittäjätahojen kanssa. Toimialojen uudistumista sekä
yri tys toi min nan toimintatapojen uudistumista voidaan nopeuttaa hyvin
tue tuil la yritysten sukupolven- ja omistajanvaihdosten avulla.

 Yritystoimintaa on tärkeää uudistaa ja nopeuttaa osaavan työvoiman
uu dis tu mis ta. Parhaiten tämä tapahtuu työssä oppimisen avulla, jolloin
myös yritysten riskiä työvoiman rekrytoinneissa ja kouluttamisessa on
mah dol lis ta madaltaa. Malli soveltuu myös kasvaviin maa han muut ta ja-
mää riin ja heidän kotouttamiseensa.

 Erilaista ja edistyksellistä kokeilukulttuuria ja alueellisia kokeiluja tulee
suo sia nimenomaan aluekehittämisessä.

Edistetään alueiden vahvuuksiin perustuvaa älykästä eri kois tu mis-
ta

 Alueet tietävät omat vahvuutensa. Rakenneuudistuksia pohdittaessa
tu li si tunnustaa, että tuloksekas ja vaikuttava yhteistyö vaatii pit kä jän-
tei syyt tä ja luottamusta, luottamusta myös rakenteisiin. Myös pienillä
maa kun nil la pitää olla mahdollisuus tuettuun osaamiskeskusten ke hit-
tä mi seen, se ei voi olla suurten kaupunkien yksinoikeus.

Tiivistetään elinkeinoelämän yhteistyötä korkeakoulujen ja tut ki-
mus lai tos ten kanssa

 Kainuussa ei ole omaa yliopistoa, mutta ammattikorkeakouluissa, yli-
opis to kes kuksis sa ja erilaisissa tutkimuslaitoksissa on osaamista, jon-
ka avulla voidaan parantaa yritysten valmiuksia kasvuun ja kan sain vä-
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lis ty mi seen. Digitaalisuus ja uudet liiketoimintamallit avaavat myös pie-
nil le maakunnille mahdollisuuden päästä mukaan tähän ke hi tyk seen,
kun yritysrajapinta tuodaan joustavasti lähemmäs kor kea kou luja.

 On huomattava, että osaaminen mahdollistaa muutoksen, myös jous-
ta van ja ketterän rakennemuutoksen.

 Kainuu ei näe tarpeellisena, että valtio solmii suurimpien kaupunkien
kans sa kasvusopimuksia ilman aluekehitysviranomaista eli maa kun-
nan liittoa.

Alueellisesti kattavaa, monikeskuksista aluerakennetta vah vis te-
taan lisäämällä alueiden keskinäistä yhteistyötä ja moninaista ver-
kot tu mis ta

 Erilaiset yhteistoiminta-alueet sekä kehittämisvyöhykkeet syntyvät ai-
dos ta julkisen ja yksityisen sektorin taloudellisista lähtökohdista ja tar-
peis ta. Väestöltään taantuvilla alueilla vyöhykeajattelu on vaativa ja pit-
kä jän tei nen prosessi, jossa maakuntakaavoituksella ja maa kun ta oh jel-
mal la on tärkeä rooli. Näiden asemaa ja resursointia tulisi vahvistaa li-
sää mäl lä kehittämistoimintaan suunnattavaa rahoitusta.

 Paikkatietoon perustuva lähestymistapa on asian selvittelyssä erittäin
kan na tet ta va.

Maahanmuutto otetaan huomioon alueiden suunnittelu- ja ke hit tä-
mis pro ses seis sa

 Maahanmuuttajien määrä on kasvanut Kainuussa 1980-luvun alusta
läh tien, ja erityisen nopeasti 2000-luvulla sekä aivan viime aikoina.
Maa han muut to on erityisen tärkeä väestötappioista kärsiville alueille
ku ten Kainuulle, mikäli kotouttamisessa onnistutaan. Tämä siis vaatii
eri tyis re surs se ja.

Tuetaan kotimaisiin uusiutuviin energiamuotoihin pohjautuvia ha-
jau tet tu ja energiaratkaisuja

 Kainuun liitto on satsannut ja satsaa painopisteeseen voimakkaasti.
On hyvä, että hajautettu malli on mukana tässä paperissa.

Vahvistetaan julkisen, yksityisen ja kolmannen sektorin kump pa-
nuut ta palvelutuotannossa

 Julkinen talous pysynee pitkään kireänä, väestö ikääntyy (palvelujen
tar ve vain kasvaa) ja näin ollen palveluja joudutaan karsimaan ja/tai
kes kit tä mään. Palvelujen turvaamiseksi tarvitaan joustavampaa ja te-
hok kaam paa yhteistyötä julkisen, kolmannen sektorin ja yritysten vä lil-
lä. Kainuussa ollaan edelläkävijöitä sote-palvelujen maakunnallisessa
ke hit tä mi ses sä ja sitä työtä halutaan jatkaa.

 Kainuun liitto kannattaa uusien paikallisten kokeilujen ja kannustimien
ke hit tä mis tä yritysten ja kolmannen sektorin aseman vahvistamiseksi
pal ve lu tuo tan nos sa. Myös yksittäisten ihmisten ottamaan vastuuseen
hy vin voin nis taan tulee kannustaa ja kehittää kannustimia.
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Parannetaan asiakaspalvelua digitalisaation avulla

 Julkishallinnon asiakaspalvelussa tärkeintä on toiminnan yh den ver tai-
suus, läpinäkyvyys, palvelujen saavutettavuus ja palvelun vai kut ta-
vuus. Digitalisaatio ja sen mahdollistamat palvelut ovat hyvä ratkaisu
te hos taa palveluja ja saattaa iso osa niistä mahdollisimman lähelle tar-
vit si joi taan. On kuitenkin olemassa huomattavan suuri ryhmä ihmisiä,
joil le näiden palvelujen saavuttaminen on jo osaamisen puuttumisen
vuok si mahdotonta; tämä vaatii omat ratkaisunsa asian ke hit tä mi ses-
sä.

 Kainuun liitto kannattaa painopisteen vahvaa ja monipuolista ke hit tä-
mis tä ja on kiinnostunut osallistumaan erilaisiin kokeiluihin asiaan liit-
tyen.

Otetaan arjen sujuvuus ja hyvinvointi yhdyskuntasuunnittelun ja
muun päätöksenteon perustaksi.

 Toimiva arki on keskeinen osa ihmisen hyvinvointia. Taantuvilla ja har-
vaan asutuilla alueilla toimivien yhdyskuntarakenteiden ylläpito on kui-
ten kin lähes mahdotonta. Toimivat liikenneyhteydet, toimintavarmat
tie to lii ken ne yh tey det, elinympäristön viihtyisyys ja kaikenlainen tur val li-
suus on kyettävä turvaamaan myös Kainuun maaseudulla.

 Kainuun liitto pitää itsestään selvänä, että paikallisten ihmisten pitää
pääs tä osallistumaan elinympäristöään koskevaan suunnitteluun ja
pää tök sen te koon."

Lisätietoja lausunnoista nro 1-3 antaa suunnittelujohtaja Hannu
Heik ki nen, puh. 044 710 0864 ja lausunnosta nro 4 maakuntajohtaja
Pent ti Malinen, puh. 044 797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etu-
ni mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________
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Tiedoksi merkittävät asiat

MH § 165

1) Maakuntajohtajien kannanotto 4.11.2015 Liikennehankkeiden pit-
kä jän tei sen suunnittelun palauttamisesta:

Liikennehankkeiden pitkäjänteinen suunnittelu palautettava

Maakuntajohtajat liikennejärjestelmän kehittämisestä osaltaan vas-
taa vi na virkamiehinä ovat huolissaan Sipilän hallituksen lii ken ne po li-
tii kan pit kä jän tei syy den puutteesta koskien suuria, tarpeellisia lii ken-
ne in ves toin te ja.

Panostukset korvausvelan vähentämiseen ja perusväylänpitoon se-
kä lii ken ne palveluna –ajatteluun ja digitalisaatioon ovat sinänsä tar-
peel li sia ja oikeita. Mutta ne eivät korvaa liikenneverkon pit kä jän tei-
seen ke hit tä mi sen tarvetta myös suurten kapasiteettia parantavien
in ves toin tien muo dos sa. Mikäli näin ei tehdä, olemme me net tä mäs-
sä myös TenT-ver kon kehittämiseen liittyvää saantoamme Eu roo-
pan unionista.

Osaltaan tähän vaikuttaa myös liikennepoliittisista selonteoista luo-
pu mi nen. Muoto ei kuitenkaan ole nyt olennaista, vaan se, että no-
peas ti luo daan yhteinen näkemys lähivuosien suurten lii ken ne hank-
kei den tar pees ta ja priorisoinnista suunnittelun, valmistelun ja uu-
sien kin ra hoi tus mal lien kehittelyn pohjaksi.

Kannanotto hyväksyttiin maakuntajohtajien kokouksessa 4.11.2015.

Lisätietoja antaa maakuntajohtajien puheenjohtaja, Poh jois-Poh jan-
maan lii ton maakuntajohtaja Pauli Harju, puh. 040 685 4000"

2) Eduskunnan valtiovarainvaliokunnan työ- ja elinkeinojaosto kutsui
maa kun ta joh ta jan asiantuntijana kuultavaksi. Asiana oli HE 30/2015
vp Hallituksen esitys eduskunnalle valtion talousarvioksi vuodelle
2016. Teemana alueiden kehittäminen ja rakennerahastopolitiikka.
Eril lis liit tee nä on tilaisuuteen pyydetty maakuntajohtaja Pentti Ma li-
sen asiantuntijalausunto.

Erillisliite nro: 14

3) Sotkamon kunnan kunnanvaltuuston kannanotto 26.10.2015
luon non va ra kes kuk sen Sotkamon toimipisteen lak kaut ta mis suun ni-
tel maan:

"KANNANOTTO LUONNONVARAKESKUKSEN SOTKAMON TOI-
MI PIS TEEN LAKKAUTTAMISSUUNNITELMAAN

Sotkamon kunnan mielestä Luonnonvarakeskuksen Sotkamon toi-
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Pöytäkirjan tarkastajat:

mi pis teen lakkauttamissuunnitelma on tarkasteltava uudelleen. Sot-
ka mon kunta pitää suunnitelmaa liian hätäisenä (lausuntoja eri si-
dos ryh mä ta hoil ta ei ole kysytty) ja perusteettomana (päätöksen
tuek si ei ole esitetty tarkkoja taloudellisia laskelmia).

Sotkamon toimipistettä on kehitetty myös julkisella rahalla tar koi tuk-
se na tukea LUKEn toimintaa.  Toimipisteen lopettaminen tulee joh-
ta maan merkittäviin kehittämishankkeiden julkisen tuen ta kai sin pe-
rin töi hin, kun kehittämistoimia ja pysyväksi toiminnaksi rahoitettuja
in ves toin te ja aletaan ajaa alas. Takaisinperinnät koskevat Sotkamon
toi min to ja koska biokaasun toimintaympäristöä on rahoitettu mer kit-
tä väs ti EU-tuella.

Sotkamon toimintoja ei pystytä kokonaisuudessaan siirtämään Pal-
ta moon. Osa investoinneista jäisi paikoilleen.  Biokaasun tut ki mus-
inf ran rakentamista Paltamoon ei voida tehdä ainakaan EU-han ke-
ra hoit tei ses ti, koska kyseessä olisi päällekkäinen julkinen tuki.

Kehittämishankkeiden (Vuogas) suunnitteluvaiheessa ja ennen ra-
hoi tus pää tös tä rahoittaja on pyytänyt EU-tuella osarahoitettujen in-
ves toin tien pysyvyyssääntöön liittyen kirjallisen varmistuksen siitä,
et tä Sotkamon toimipaikka säilyy seuraavat 5-10 vuotta.  MTT il moit-
ti tuolloin rahoittajalle, ettei sillä ollut suunnitelmia Sotkamon toi min-
nan lakkauttamisesta, koska se oli juuri päättänyt mm. Rovaniemen
pel to ko kei den siirtämisestä Sotkamoon. Pysyvyyssäännön nä kö kul-
mas ta Sotkamon toimipaikan alasajon kustannukset ovat nyt suun ni-
tel mis sa esitettyjä suuremmat juuri kehittämishankkeiden alasajosta
seu raa vien takaisinperintöjen ja tulevaisuuden EU-tukirahoituksen
mar gi naa li suu den vuoksi.

LUKEn toiminta Sotkamossa käynnistettiin Sotkamon kunnan lah ja-
kir jal la, jolla maa-alue lahjoitettiin maatalouden tutkimuskeskuksen
hal lin taan maataloudellista koe- ja tutkimustoimintaan varten.  Sot-
ka mon kunta tulee tarkastelemaan kriittisesti alkuperäisen lah ja kir-
jan hengen / kirjaimen toteutumisen, mikäli toiminnot siirrettäisiin
pois Sotkamosta.

Työpaikkojen olemassaolo koko Kainuussa perustuu ajanmukaiseen
toi min ta ym pä ris töön ja henkilöstön osaamiseen. Suunniteltu muutos
mer kit see väistämättä hanketoiminnan ja työpaikkojen vähenemistä,
mi kä ei ole hyväksyttävä suuntaus.

Sotkamon kunnan mielestä toimintojen siirto ei toteuta hallituksen
bio ta lous-kär ki han ket ta.  LUKElle paras vaihtoehto niin toi min nal li-
ses ti kuin kustannustenkin perusteella on jatkaa nykyisten toi min to-
jen kehittämistä yhteistyössä kainuulaisten ja eri rahoittajatahojen
kans sa. Lakkauttamissuunnitelma voidaan muuttaa ke hit tä mis suun-
ni tel mak si."

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
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797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee asian tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________
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Maakuntavaltuuston II varapuheenjohtajan valinta

MH § 166

Vaalan kunta siirtyy 1.1.2016 alkaen Kainuun maakunnasta Poh-
jois-Poh jan maan maakuntaan. Samalla Vaalan kunta eroaa Kainuun
lii tos ta. Vaalan kunnalla on liiton perussopimuksen mukaisesti maa-
kun ta val tuus tos sa kaksi jäsentä (Tiina Kylmänen ja Reijo Virk ku-
nen).

Vaalan kunnan eroaminen Kainuun liitosta ei lähtökohtaisesti ai heu-
ta muita muutoksia maakuntavaltuuston kokoonpanoon, kuin että
1.1.2016 alkaen maakuntavaltuustossa on kaksi jäsentä vähemmän
eli 35 jäsentä.

Vaalan kunnan edustaja Reijo Virkkunen on kuitenkin nimetty maa-
kun ta val tuus ton 11.2.2013 § 6 päätöksellä maakuntavaltuuston II
va ra pu heen joh ta jak si. Siten maakuntavaltuuston tulee valita uusi va-
ra pu heen joh ta ja Virkkusen tilalle. Ryhmien välisen sopimuksen mu-
kai ses ti II varapuheenjohtajan paikka kuuluu Suomen Keskustalle.

Lisätietoja asiasta antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh.
044 710 0866 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus esittää maakuntavaltuustolle, että se valitsee maa-
kun ta val tuus tol le II varapuheenjohtajan 1.1.2016 alkaen.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________
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OIKAISUVAATIMUSOHJEET
Oikaisu-
vaatimus-
viranomai-
nen
ja -aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.
Oikaisuvaatimuksen saa tehdä sen, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu-
teen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosai nen) sekä
Kainuun kunnan jäsenet.Viranomainen, jol le oi kai su vaa ti mus tehdään:

§:t 142-166

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään:
Kainuun maakuntahallitus 
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Oikaisuvaatimuksen voi lähettää myös sähköpostilla: kirjaamo@kainuu.fi

Kainuun maakunta -kuntayhtymä ei vastaa sähköpostilla lähetetyn oikaisu vaati-
muksen tietoturvallisuudesta.

Näihin päätöksiin ei voi hakea muutosta valittamalla (Kuntalaki 89 § 1 mom.)

Oikaisu-
vaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Pää-
tös katsotaan saaduksi tietoon silloin, kun pöytäkirja on asetettu nähtäväksi maa-
kunnan ilmoitustaululle ja asianosaisen osalta päätös katsotaan tietoon saatetuksi
7 vrk:n kuluessa päätöksen lähettämisestä.

Oikaisu-
vaatimuksen
sisältö ja sen
toimittami-
nen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
 oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja

puhelinnumero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
 päätös, johon haetaan oikaisua
 miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaaditaan

tehtäväksi
 oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakä-
tisesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomai-
selle ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 91 §:n mukaan oikaisuvaati musta
eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täy täntöönpanoa.

§:t 140-141

Seuraavista päätöksistä ei saa hakea muutosta valittamalla, oikaisuvaati muksella
tai hallintoriita-asiana, jos asia koskee virka- ja työehtosopimuksen tulkintaa tai so-
veltamista (KvesL 26 §).

§:t

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

VALITUSOSOITUS
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella hallintovalituksella. Oi-
kaisu vaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kun nal-
lisvali tuksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuk sen. Mikäli päätös on oikaisu-
vaati muksen johdosta muuttunut, saavat päätökseen hakea muutos ta kunnal lis-
vali tuksin myös asianosaiset sekä Kainuun kuntien jäsenet.

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että:
1) päätös son syntynyt virheellisessä järjestyksessä;
2) päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
3) päätös on muuten lainvastainen.

Valitusaika on 30 päivää. Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksiannosta.Tiedoksian-
to katsotaan saapuneeksi perille 7 vuorokauden kuluessa sen lähettämisestä.

§:t

Valitusviranomainen:
Pohjois-Suomen hallinto-oikeus, PL 189, 90101 OULU

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
- valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtä  väksi
- muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoi tettava.
Jos ainoastaan laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mai nittava myös laa-
tijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta
oikeaksi todistettuna jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika
on luettava.

Lisätietoja Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanot-
teeseen.

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

MUUTOKSENHAKUOSOITUS HANKINTAPÄÄTÖKSESTÄ
Oikaisuvaatimusohje

§:t _________________________________

Oikaisuvaati-
musoikeus

Yllämainittuihin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös kohdistuu tai jonka oikeuteen, vel-
vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä Kainuun
kuntien jäsenet.

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä sekä tarkoituksenmukaisuus- että laillisuusperusteel-
la.

Oikaisuvaati-
musviranomai-
nen

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehvään, osoite ja postiosoite:

Kainuun maakuntahallitus
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Oikaisuvaati-
musaika ja sen
alkaminen

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kun-
nan jäsenen katsotaa saaneen päätöksestä tiedon kun pöytäkirja on asetettu ylei-
sesti nähtäväksi. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoitta-
mana aikana tai erilliseen tiedoksiantotodistukseen merkittynä aikana.

Oikaisuvaati-
muksen sisältö
ja toimittaminen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
- oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä pos ti osoite ja puhelin-
  numero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
- päätös, johon haetaan oikaisua
- miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaadi taan tehtä-
väksi
- oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakäti-
sesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaisella
ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

Lisätietoja Ohjeet  hakemusosoituksesta markkinaoikeudelle lähetetään asianosaiselle pöytäki-
rianotteen mukana.

Muutoksenha-
kukielto

Koska ylläoleviin päätöksiin voidaan tehdä Kuntalain 89 §:n 1 mom:n mukaan kirjalli-
nen oikaisuvaatimus, päätöksiin ei sa hakea muutosta valittamalla.


